

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben elővételre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
Vidéken 9 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtc. 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Megyegyülés előtt. Az erőszak elítélése.

**Bizalmatlanság
a kormány iránt.**

Hajdu-vármegye törvényhatósági bizottsága június hó 27-én tartja rendkívüli közgyűlését a debreceni városba nagytermében. A közgyűlés apró-cseprő tárgyai közt a legfontosabb Veszprémy István képviselő indítványa, melyet már egész terjedelmében közöltünk.

Az állandó választmány szombaton délelőtt fél 10 órakor tartott ülésén tárgyalta az önálló indítványt és hosszas vita után különböző módosításokkal elfogadta ugyan a határozati javaslat lényegét, amennyiben elítéli az erőszakot, bizalmatlanságot szavaz a kormánynak, elítéli azonban burkolt formában az obstrukciót is.

Elítéli a határozati javaslat a parlamentben elkövetett merényleteket is, végre azzal a merész fordulattal kívánja helyreállítani a törvényes

rendet, hogy ez a képviselőház, melynek többsége a legvadabb erőszakot és legdurvább törvénysértéseket követte el, találja meg a módját annak, hogy a tárgyalások normális rendje a parlament tekintélyének és méltóságának megfelelően helyreállítsák és a keresztülérszakolt törvények alkotmányos uton is elismertessenek.

Merő képtelenség ezt még elképzelní is! Erre ez a képviselőház már nem lehet illetékes. Ha a határozati javaslat ezen részét el találja fogadni a megyegyülés, közderültséget fog kelteni állásfoglalása. A törvényes és alkotmányos rendet csak az új képviselőház állíthatja helyre, mely az általános választójog alapján ül össze.

Apróbb ügyek.

Az állandó választmány ülésén Domahidy Elemér főispán elnökléte alatt jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti főjegyző, dr. Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Nábráczky Béla és dr. Somossy Béla aljegyzők, dr. Ludány Géza árvaszéki elnök, Wessprémy Kalmán levéltáros, Lengyel Imre, Kömmerling János és Fischbein Ignác bizottsági tagok.

Hajduvármegyének a honvéd hadapródiskolánál létesített alapítványi helyére két pályázat érkezett: Kiss Illés hajdunánási ref. tanító István és Nemess Zoltán nyugalmazott főszolgabíró Adám nevű fiának kérvénye. Első helyen ajánlják Kiss Istvánt, második helyen Nemes Adámot.

Az utmesterek uti általánosa ügyében készített pótszabályrendeletet elfogadásra ajánlják; az alispánnak 30 napi szabadság-időt javasolnak adni a saját kérelme alapján; Szegedi Adrás volt hajdu özvegye részére 333, Horváth Károly levéltári segéd részére 1128 korona évi nyugdíjat javasolnak megszavazni; dr. Löffler Mór és dr. Békési Lajos orvostudori oklevelét kihirdetni, a füzésabonyi és ohatpolgári h. é. vasút r. t. 1911. évi üzleteredményéről szóló jelentését tudomásul venni javasolják; a bukaresti első magyar betegsegélyző, temetkezési és közművelődési egyesület részére 25 koronát szavaztak meg, a Művészház kérelmét azonban elutasították; megsemmisíteni javasolják Nagy Mátyás püspökladányi gazda választását.

Az önálló indítvány.

Ezután terjesztette elő Dávidházy Sándor tb. főjegyző a Veszprémy István önálló indítványára tett határozati javaslatát.

Az elnöklő főispán nem tartja az előadói javaslatot elég objektívnak, mert az ellenzék némely tagjai sipolással, dobolással és trombitálással megakadályozták a rendes

Angol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél.

1214

Visszatért.

Szép tavaszi nap van, a fölkelő nap sugarai bearanyozzák a közel fekvő hegyek ormait, vakító fényárban uszít minden. A még homályos erdő mellett fekvő kised falvaeska templomtornyában csendesesen szól a hajnali „Ave Mária”. Az országuton porfelhő kavargodik, két tüzes ló által vont kocszi gördül a falu felé s a gyönyörű kert közt fekvő kastély kapuja előtt állapodik meg...

Csinos, napbarnított arcu, fiatal férfi száll ki... a kocsit már messze szárgul a kanyargó folyó partja mellett, de utasunk még mindig tanácstalanul tekint a lefüggönyözött ablakokra. Majd megnyomja a csengő gombját; éles, sivitő hang hallszik, aztán csoszogó léptek és föltáru a nehéz bölgyfaajtó.

Óreg, gyászruhás nő, barátságatlan arccal tekint az idegenre. — Ide, ebbe a távoli kastélyba olyan ritkán téved ember, hogy lakói egészen elszoktak az idegen arcoktól.

— Jó asszony! — szólal meg az ifju s hangja kellemesen, lágyan csengett — itthon van e ház lakója, gróf Mezey Imre?

— Régen otthon van már ő, uram... egy éve már, hogy megtért őseihez a sir mélyébe. E kastély azóta csendes, kihalt, csak néha-néha pihen meg egy vándor ár-

nyékában, hogy kis idő múlva ismét tovább menjen.

S Annának, a ház öreg kulcsárnéjának a szeméből ömlöttek a könnyek. Nem látta az idegen arcán a bánatot, csak arra tekintett fel még mindig könyezve, mikor az utas nevét mondotta: Völgyesi László vagyok, szeretnék megpihenni e szép helyen, messziről jövök, nézegetem hazám szebb vidékeit.

— Talán megtekinti a kastély belsejét is? Eladó, az elhunytak egyetlen leánya bucsút akar mondani ennek a szomorú helynek.

— Igen, igen — kapott az alkalmon az ifju, hogy a kastély belsejébe léphessen.

A bőbeszédű öreg nő elmondta, hogy gyámfia gróf Mezeynek már öt éve elutazott, ki tudja, hol van, ki tudja, merre jár, bucsút mondvá menyasszonyának — a viszontlátásig távozott.

Egyik év telt a másik után, de a várva-várt nem érkezett meg. Megsírattuk, hogy talán ő is eltávozott a földről örökre.

Igy beszélgetve lassan keresztül haladtak a tágas udvaron és a festői szép kertbe léptek. Csinos viráglugas állott az egyik sarokban, a nap mind magasabba emelkedett az égen s éppen a lugasra bucsátotta lángsugarait. A virágok szirmaiban a harmatcseppek gyémántként tündököltek s az üde, zöld pázsiton apró gyíkok iramodtak tova.

— Várjon ön itt — mig fölmegegyek s a ház urnőjének elmondom szándékát — szól Anna és a kert kigyózó utain tovatűnt.

Völgyesi egyedül maradt; a barna, férfias arcon könnyek perogtek alá. Nem ismert meg, sóhajtá — öt év sok idő, Elza is elfejtette völegényét.

— Nem mondtam meg igazi nevemet, nem tudja, hogy a Völgyesi név alatt Váry Géza, az eltűnt gyámfiu rejtozik.

Eszébe jutott e park láttára minden régi emlék az ifjunak. Körülsétálta a virágos ágyakat, az apró kék lobeliák integettek feléje kék szemökkel. Ismerünk mi téged, sugta füllébe a röpke szellő...

Leült az árnyékos platánfák alá... elmerült ábrándvilágába, a fák levelei halkán suttogták: mi is emlékezünk rád, mi is tudjuk élettörténetedet; elmondjuk, elzúgunk neked!

... Tizenöt évvel ezelőtt, egy hideg téli napon, az országuton a kastély előtt, egy csapat vándor komédiás állott: nők, férfiak, gyermekek... Egy szelid, sötét fűrtű fiú kérő tekintettel nézett a grófi párra, kik a zajongó csoport közepette állottak. A hidegtől egész kék volt az arca, tagjait csak vékony ruha fődte s mintegy tizenkét évesnek látszott.

Sötét szemeiből annyi melegség sugárzott, hogy a grófnő önkénytelenül közelében

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-pastillát**

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migránt és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korona 20 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Készült Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten. Orvosok által ajánlva. 1275 Három doboznál ingyen postai szállítás.

tárgyalás menetét, aminek következménye volt a szerinte is szokatlan eszközök igénybevétele.

Lengyel Imre elítéli az erőszakot, bizalmatlan a kormány iránt és a határozati javaslat kiegészítésére az alábbi pótlást indítványozza:

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága kárhózatossá tartotta az obstrukcióban nyilvánuló erőszakot azonban az obstrukciónak, különben szükséges megrendszabályozására, most alkalmazott eszközöket alkotmányelleneseknek, törvényteleneknek nyilvánítja, ezen hazánkban páratlan merényletet megkérdőjelezi és a kormánynak bizalmatlanságot szavaz. A mindkét oldalról használt erőszak újabb bizonyítéka annak, hogy ez a parlament és a mostani választójog megérett a kimúlásra. Miért is vármegyénk, az országgyűlés képviselőházánál ismételve sürgeti az általános, titkos, községenként való választójog behozatalát, mert a leggyorsabb kibontakozást a választójog megalkotásában látja.

Az ember élete elleni merényletet, minden büntető kodex nehéz büntetéssel sújtja. Ha pedig ezt a bűncselekményt nyílt ülésben, országgyűlési képviselő követi el, úgy az a büntetésen felül még közmegegyezést is érdemel.

Nagy vitát keltett a Lengyel Imre indítványa, de különösen annak utolsó része, mely a Kovács Gyula merényletére vonatkozik.

Az elnök megjegyzi, hogy ő éppen úgy elítéli Kovács Gyula, mint Ertsey Péter eljárását.

Lengyel Imre ragaszkodik indítványának második részéhez is, mert a merénylet nem virágot érdemel; csak Szerbiában csináltak a királygyilkosokból nemzeti hősokeket. Különböző is az ellenzék csak a véderőjavaslatok erőszakos keresztülhajtása ellen tiltakozott, a családi pótlék, az egyetemi javaslatok ellen nem.

Az alispán megjegyzi, hogy nem is tartja szerencsésnek, hogy ilyen körülmények közt kapjon Debreczen egyetemet, a tisztviselői-kar családi pótlékot.

Az elnök nem találja indokoltnak még a kormány iránt való bizalmatlanság kifejezését sem, mert az erőszakot és hibát nem a kormány, hanem a Ház elnöksége követte

el. Nem használnak különben sem a vármegye közérdekének ezzel, mert a megye nem is lehet bizalmatlan a felsőbb hatósága iránt.

Kömmerling János megjegyzi, hogy az erőszak mellett allott a kormány is, tehát a bizalmatlanság iránta teljesen indokolt, mert ez a természetes következménye az erőszak elítélésének.

Végül a határozati javaslatot az eszközölt módosításokkal a következőképp állapították meg:

„Törvényhatósági bizottságunk aggodalommal látja, hogy a nemzet életében oly nagy fontossággal bíró törvény, mint a véderő törvény, a házszabályok nyilvános megsértésével lett keresztülérszakolva s ezen törvény a főrendiház által visszautasítás helyett elfogadtatott és szentesítés alá bocsátatott akkor, amidőn alkotmányunk szerint a törvény keletkezésére elő van írva, hogy az az alkotmányosan egybehívott országgyűlés által alkotmányos tárgyalás útján létesül; ilyennek pedig a képviselőháznak azon tárgyalása, amelyen a feliratkozott képviselők hozzászólási joga figyelembe nem vétetett, a törvényjavaslat szavazásra fel nem tévetett, sőt harmadszori olvasásban is ugyanazon ülésen fogadtatott el, nem tekinthető. Azokon a tárgyalásokon alkotott törvények alkotmányos erejéhez és végrehajthatásához pedig, amelyekről az alkotmányosan megválasztott képviselők kizárattak és kihurcoltattak, legalább is kétség fér.

Bár törvényhatóságunk nem akarja védelmezni azt a magatartást, amelyet a kihurcolt képviselők a tanácskozással szemben tanúsítottak s amelyek a képviselők élete elleni merénylet is folyományává vált, mégis a képviselőház

akként való kezelését, hogy a népképviselők az elnök intézkedésére a tanácskozással kirekesztettek és karhatalom alkalmazása mellett erőszakkal kihurcoltattak, megengedhetőnek nem tartja.

Ezen aggodalma és meggyőződéséből kifolyólag tiltakozását jelenti ki törvényhatósági bizottságunk az alkalmazott erőszak és a törvényjavaslatoknak ilyen erőszak mellett történt keresztülhajtása ellen s azok reparálását feltétlen szükségesnek tartja; de mert az elkövetett alkotmányos sértések orvoslására a jelen kormánytól annál kevésbé várhatja, mivel azok ennek támogatása mellett lettek végrehajtván, a kormánnyal szemben bizalmatlanságának ad kifejezést s feliratban kéri az országgyűlés képviselőházát, hogy a nemzet és alkotmányunk érdekében sürgősen találja meg a módját annak, hogy a tárgyalás normális rendje, az országgyűlés tekintélye és méltóságának megfelelően, késelem nélkül helyreállíttassék s a keresztülérszakolt törvények alkotmányos uton is elismertessenek.

Végül, mivel a mindkét oldalról használt erőszak újabb bizonyítéka annak, hogy ez a parlament és a mostani választójog megérett a kimúlásra, törvényhatósági bizottságunk ismételten sürgeti az általános, egyenlő, titkos, községenként való választójog behozatalát, mert a leggyorsabb kibontakozást ennek a választójognak megalkotásában látja.

Az ülés délelőtt ért véget.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléselesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

lépett, s neve után tudakozódott. Neve Váry Géza, volt az egyszerű felelet. A komédiás csapat vezetője — a gróf kérdésére, hogy kié ez a gyermek, elmondta élettörténetét. — Forró nap volt, truppommal az országúton voltam, egyszerre hangos sírás ütötte meg a fületem, egy kis fiú ült az árok partján, szegényes ruhában. Eleinte hiába kerdeztük nevét, kilétét, nem akart felvilágosítást adni. Végre elmondta, hogy tegnap temették el azt az öreg nőt, kinél lakott, s mivel semmije sincs, elindult a nagy világba, de már esteledni kezdett . . . s féltem egyedül, leültem ide, arra gondolva, hogy miért nem lehetek én is ott, hova jó gondviselőm nem ment. Megszántam, beszélt a komédiás, magamhoz vettem, azt hittem, hogy hasznát vehetem, de csalódtam, szívesebben elüldögél s nézegeti a csillagos eget, s bár még gyermek, élénk eszében szebbnél-szebb regék, történetek képződnek.

Két éve, hogy nálam van, s azóta többször jártam abban a faluban, hol lakott, de minden kutatásom dacára egyebet nem hallottam, minthogy árva gyermek volt.

— Kik voltak szülei, hol volt vagy van hazája, nem tudta senki megmondani. Sokszor haragszom, miért is vettem magamhoz? de mindig kibékít, ha reám néz, mély tűzű fekete szemével. Oh uram! ebben a gyermekben nagy ész van, ki tudja, mily hírne-

ves író válhatik még belőle, végezte elbeszélését a komédiás.

E gyermeket elviszem magammal, mondta a gróf s a komédiás kezébe egy pár aranyat nyomva, kézen fogta a csodálkozó fiút, karját nyujtva nejeének, eltávozott.

Boldog élete volt most a kis Gézának, nem kellett fáznia — dideregnie a csapattal s olykor-olykor játszhatott is gróf Mezey aranyhajú leányával, Elzával.

. . . Gyorsan teltek az évek, az egykori rongyos gyermekből ismert író lett. . . Neve ismeretes volt az egész országban, bármerre ment, mindenütt bámulattal halmozták el a híres Váry Gézát.

Gyámtyja — mert a grófnő, ki második anyja volt, nem élt többé — külföldi utra küldte, hadd járja be Európát, tekintsen be idegen népek szokásaiba s térjen majd tapasztalatokkal gazdagon haza.

Leánya, az egykori aranyfürtű gyermek, most a legszebb leány az egész vármegyében s bájossága, gyönyörű, égszínkéék szeméi megbűvölték Gézát, fogadott testvérét is. Igen örvendett a gróf parancsának, hogy távoznia kell, mert tudja, hogy neki, a szegény fiúnak a „senkinék” nem szabad arra gondolni is, hogy valaha az övé lehessen a bájos, előkelő leány.

De mily nagy volt meglepetése, mikor indulása előtt való nap így szólt hozzá a

gróf: „Kedves fiam!” — mielőtt eltávoznál messze idegenbe, reád akarom bízni egyuttal leányomat, ki nekem mindenem — ki tudja, ha majd visszatérsz, életben fogod-e találni az atyát? . . . Utolsó tagja vagyok családomnak, nincs, ki beleszóljon tervembe. Vedőnőül leányomat — ha visszajössz hosszú utadból, ő, mint hűséges menyasszony várni fog reád . . . Ne félj semmit, ne is felelj . . . mert tudom, hogy szereted Elzát, szereted azzal a szerelemmel, amilyen nem sok akad a mai önző, rideg világban . . .

Eredj, hívd ide s kérdsd meg, akarja-e teljesíteni atyja kívánságát? Géza kisietett arca örömtől ragyogott . . . Össze-vissza járta a kertet, míg az egyik lugasban megtalálta, akit keresett. Ott ült a szép leány, kezében illatos rózsacsokrot tartva, merengve nézett a távolba, nem hallotta a közeledő lépteiket, kis kezére támasztva fejét, gondolkozni látszott.

Elza! atyja hívja, törte meg a csendet Géza . . .

Hirtelen körülnézett a szép leány, lassan emelkedett föl s csendesen haladtak a kastély felé. Egyikök sem szólt egy szót sem, de szemök annál ékezzőzőbben beszélt. Szívök hevesen dobogott, mikor a gróf dolgozó szobájába léptek . . .

— Leányom, tekintsd meg vőlegényedet, kit számodra választottam!

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek **Moskovits Fózsef** **uriszabó divattermében** Pinc-u. 26. Üzletet a szemben levő barakba helyeztem 4t

Politikai hírek.

Cuvaj Lukács Lászlónál. Cuvaj Ede horvát bán ma délelőtt fél 12 órakor megjelent a képviselőházban és Lukács László miniszterelnököt kereste. Körülbelül egy félórát tanácskozott a miniszterelnökkel, majd elhagyta a Házat. A horvát bán minden valószínűség szerint ma még Budapesten marad, csak holnap tér vissza Zágrábba.

A rendőrség államosítása. Lukács László miniszterelnök belügyminiszter Pekáry Ferenc dr. miniszteri tanácsost kiküldötte a vidéki rendőrség szervezetének tanulmányozására. Tanulmányutja a rendőrség államosításával kapcsolatos. A városi hatóságokat utasították, hogy a miniszteri tanácsost feladata teljesítésében hatékonyan támogassák.

Szuronyerdő a Ház körül. Tiltakozik az ellenzék.

Kovács mentelmi ügye.

Fegyveres csapatok a Ház környékén s erős őrség a bejáratok előtt. Az Országház-kávéházban korán gyülekeztek az ellenzékiek és féltizkor elindultak, hogy megkíséreljék a bejutást a Házba. A Ház előtt megismétlődtek a szokásos jelenetek. Rendőrkordon állt eléjük.

Justh Gyula elmondotta tiltakozását. Elkövetkezik még a megtorlás órája! Ezzel végezte szenvedélyes hangon mondott tiltakozását.

Utána Károlyi Mihály gróf és Sághy Gyula jelentették tiltakozásukat Szeszlár kapitány és Gersich felügyelő előtt.

Tisza István gróf negyed 11 órakor nyitotta meg az ülést.

Az indítvány- és interpellációs könyvbe újabb bejegyzés nem történt.

Bujanovics Gyula a gazdasági bizottság jelentését terjesztette be a Háznak.

Atyám, honnan tudjad, hogy szeretjük egymást? Kialtotta Elza — s piruló szép arcát Géza felé fordítá — s térdre borultak mindketten az ősz atya előtt, ki megáldotta gyermekeit.

Másnap ködös, hideg reggel volt... Az erkélyen állott Elza, még egy bucsupillantást vetve kedvesére, kinek kocsija éppen most gördült ki a kapun. Még látszott egy darabig a fehér kendő, melylyel a kocsi ablakából integetett a távozó. Aztán eltűnt az út kanyarulatánál.

Eltelt egyik év a másik után, de a kastély kapuját nem zörgette a várva várt. Meghalt a kastély ura is és egyedül maradt a gyászoló Elza: most is ott ül az ablaknál s nézi a fák lombkoszoruját, szemében nagy könnyecsek csillognak... Őt éve várja már kedvesét, nem akarja hinni, hogy nem tér vissza, szívében ott él a remény, hogy viszont fogja látni Gézát, imádott vőlegényét... Eddig susogtak a falevelek az álmodozó Gézának, végigélte multját, mely eleinte szomorú volt, gyermekkorát, mindent, mi egykor vele történt.

De azt, mit zugtak a fűszálak is és esilengelték a harangvirág apró kelyhei, hogy Elza hű maradt hozzá, nem akarta elbinni!... Künn a nagy világban megtudta, hogy kik voltak szülei. Egyszerű ház volt, hol bölesője ringott, szegény munkás párnak volt gyermeke.

Darvay Fülöp a mentelmi bizottság jelentését terjesztette be Kovács Gyula mentelmi ügyében. A mentelmi bizottság Kovács kiadatását javasolja, minthogy „a revolver használata valószínűleg nem tartozik a törvényhozási működés körébe”.

A munkapárt ezután hozzászólás nélkül elfogadta a cukoregyezmény meghosszabbításáról,

az ásványolajfélék kizárólagos bányászásáról,

a kecskeméti földrengés károsultjainak felségítéséről,

a postatakarékpénztári tartalékalap fel-emeléséről,

a Portugáliával kötött kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatokról,

a központi statisztikai hivatal 1912. évi munkatervéről,

a kereskedelmi utazók tekintetében Svédországgal létrejött nyilatkozat becikkelyezéséről

és 17 helyi érdekű vasut engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.

Tóth János: a jövőről.

Hogy képzelem a kibontakozást?

Tóth János képviselő, volt államtitkár, a Kossuth-párt alelnöke nyilatkozott: miként látja a politikai helyzetet és látja-e a kibontakozás utját.

Tóth János nyilatkozata ekként hangzott:

Én az ellenzék helyzetét elég kedvezőnek látom. Ámbár a politikai izgalmak és az agitáció a nyár folyamán némileg csökkenni fog, főleg az aratási munkák miatt, mégis a négyüléseken és a képviselői beszámolókon ébren fogjuk tartani a közvéleményt. Őszszel fokozott erővel látunk hozzá a küzdelemhez s minthogy határozottan kijelenthetem, hogy ezzel a kormányval és ezzel az elnökséggel az ellenzék

Kiknek halála után egy idősebb nő rokon fogadta magához — a többit már tudjuk — és ismerjük élete további folyását.

Szabad Önt felvezetnem? szólítja meg az öreg Kulesárné az elmerült Gézát... Majdnem azt hittem, Váry Géza áll itt, mondta mosolyogva, ön Uram annyira hasonlít hozzá, csak férfiasabb, erősebb, mint az volt. Talhaladtak a széles lépcsőkön és sorra nézték a termeket; egyik-másik helyt sóhajtván állott meg Váry. Ez itt, magyarázta Anna, a gróf ur arcképe, ez meg itt Elza grófnőé. Sorra végigjártak mindent, míg végre egy toronyszobába értek... A csinos kis szoba nyitott ablakain besütöttek a napsugarak... Ez volt a gyámfiu szobája — minden ugyan, mint 5 év előtt, mert grófnőm azt hiszi, hogy vissza fog térni, de én azt mondtam, hogy soha, soha többé nem fogom látni.

Anna! kiáltá Géza. Hát nem ismerem? Nem emlékszik az egyszeri rongyos komédiás fiura? — Hogyan Uram, ön, ön volna az, kiáltotta magán kívül az öreg nő. Csakugyan most látom, azok a mély fekete szemek, az a büszke sasorr, az a szép ivetű piros száj, mely fölé akkor még nem borult bajusz, mind, mind a Váry Gézáé. Isten hozta Önt vissza, igaz a volt a grófnőnek, én csalódtam... Amott jön Elza, szólt izgatottan Váry. Menjen, készítse elő jövőtelemre.

A nap is tetőpontra hágott s a kis falu

egyetlen tagja soha szóba nem áll s velük semmiféle tárgyalásba nem bocsájtkozik: feltehető, hogy ezek helyükről távozni fognak s a kibontakozást egy arra alkalmas guvernementális párt veszi kezébe.

Hozzáteszem, hogy nem ellenzék. Sőt szemem előtt lebeg az alkalmas férfi. És ez: Berzeviczy Albert, akinek egyéni nézeteit és érzelmeit volt alkalmam megismerni a Rudnyánszky—Szmrecsányi-ügyben összeült fegyverbírószági tanácsban. A kibontakozás könnyű lesz azért, mert az uralkodó súlyt helyez arra, hogy őt alkotmányos fejedelemeink tiszteljék s ezt követeli a monarchia nagyhatalmi állása is.

Ezen az uton reményelem én a kibontakozást.

Egyház és iskola.

Érettségi vizsgálatok a felső kereskedelmi iskolában. Folyó hó 19—22-ig tartotta a debreceni felső ker. iskola érettségi vizsgálatait dr. Mártonffy Marcel és dr. Géber Antal miniszteri biztosok elnöklése alatt. Jelentkezett összesen 72 jelölt, akik közül jelesen érettek: Fehér László, Lazarovics Imre, Margittai Jenő, Moskovitz Sándor. Jól érettek: Bernát Sándor, Bauer Arthur, Braun Imre, Groszmann Sándor, Grün Lajos, Grünbaum Dezső, Krausz Sándor, Miklós Ferenc, Szatmáry Zoltán, Fischer László, Weinreb Dezső.

Dr. B. Haydu Lajos

fogorvosi rendelősejt Battyányi-utca 20. sz. a. megkezdte.

1240

templomtornyában éppen deket harangoztak. Az ajtó hirtelen föltárult és Elza repült be rajta. Karjait kitarva, szaladt az elveszettek hitt felé. Isten hozott! volt mindaz, mit mondani birt, mert a forró örömkönnyekek elfojták szavait. Kérdésnek, feleletnek vége-hossza nem volt. Elmondta, mily messze járt. Külföldön, Európán túl, más földrészekben. Elmondta, hogy azért maradt távol, hír nélkül, hogy ne zavarja talán megnyiladozó újabb szerelmét, mert megismerve alacsony származását, nem akart utjába állani egy nemesebb, egy előkelőbb vőlegénynek.

— Te vagy a legelőkelőbb, legnemesebb! borult nyakába Elza.

Anna pedig törülgette szeméit s kérte Istent, nehogy csak egy szép álom legyen az egész! Nem volt álom, hanem tiszta valóság. Eljött az este, a nap éppen akkor készült bucsut mondani a földnek, még egyszer visszasütött a földre, éppen a jegyespár fejére; kik kar a karban sétáltak, a kert fái alatt. Az ég pereméről pedig föltűnt a — hold. Enyhe fényével bevonta az egész a kertet, ezüstös fátyol borult az egész természetre.

Mily más volt most e férfi érzélemvilága, mint mikor a nap felkeltét nézte.

Szívek mélyéből fohászokdottak az ég urához, hogy egy nap alatt annyi boldogságot megérni engedett. Bizzunk és reméljünk mindig, mert csak úgy leszünk boldogok!

Czipott Györgyné.

KORPA

finom, minden meny-
nyiségben kapható

1881

Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedésben, Hatvan-u. 9.

Társas élet.

A pénztárnok. — A férj sorsa. — Nem tehetek róla. — A bőbeszédű segéd.

§ A pénztárnokról hozták ezt a viccet pénz helyett:

Két banktisztviselő beszélget és azt mondja az egyik:

— Hallom, hogy a maga főnöke már megint pénztárnokot keres.

— Hogyan, már megint? Hiszen csak a napokban alkalmazott egyet.

— Igen, tudom. Hiszen éppen azt keresi.

§ A férj az utról tér haza. A felesége ezer kérdéssel ostromolja:

— Na, fiacskám, csak hogy szerencsésen haza érkezél. Hát meséld, mi történt? Hogy érezted magad a szállodában? Nem olyan jól, ugye, mint itthon?

— Egészen úgy. Egy józsi falatot sem ettem.

§ A gondos anya szemrehányással szólította meg a fiatallembert, aki a leányának udvarolt:

— De kedves uram, az még sem járja, hogy maga még este tizenegy óra után is itt ül a lányom mellett.

A fiatallembert mély sóhajtással felelte:

— De kérem, nagyságos asszony, nem lenne szíves ezt a kedves lányának megmondani? Egy fél év óta szeretnék már egyszer korán hazamenni és nem jutok hozzá.

§ Egy női ruhaüzletben a kiszolgáló segéd végtelenül hosszú bőbeszédűséggel kínálta a portékát a vevőnek. Egész programbeszédet mondott, hogy bebizonyítsa, milyen finom, milyen olcsó, milyen egyszerű portéka az, amit kínál.

A kuncsaft már szédült-bódult a sok, szapora beszédétől, amikor a segéd végre így szólt:

— Bizony kérem, ez az áru maga helyett beszél.

A kuncsaft a homlokát törülgette az izadtságtól és csöndes gyötrellemmel jegyezte aztán meg:

— Igen ám, ha szóhoz hagyná jutni.

A nagy hőség

ellen csak úgy védekezhetünk, ha lúszter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Szabó Miklós

kész férfi, fiu, gyermek-ruha nagy áruházában
Debreczen, Piac-utca 19.
Aiföldi tak. szemben

szeressük be. Egy próbavásárlás elég ahhoz, hogy meggyőződhessünk, hogy az árak **olcsóbbak, mint bárhol.**

1251

Tulhalmozott raktár miatt az összes férfi, fiu és gyermek szövetrohák leszállított árban adatnak el!!

A debreczeni háziezred emlékünnepe.

A custózzai csata évfordulója.

A 39. gyalogezred holnap ünnepet ül: évfordulóját a custózzai csatának, amelyet diadalmasan vívott meg.

Holnap, hétfőn reggel a róm. kath. templomban gyászmise lesz a csatában elhunytakért. Ezen a Debreczenben állomásozó összes ezredek képviseltetik magukat; valamint a megye, a város és a hivatalok képviselői is.

Délben a tisztikar díszbédre gyűl össze, az ezred legénysége is ünnepi ebédet kap és egész napon szabadságot. A custózzai csatát, amelyben a hajdu fiuk úgy kitüntették magukat, a következőkben ismertetjük:

Holnap, hétfőn lesz 46. évfordulója, hogy a debreceni báró Conrad nevű 39. gyalogezred a custózzai csata hőseit ünnepli.

Az 1886. évi olasz hadjáratban ezredünk régi hírnevének fényesen megfelelt és babérok aratott.

A déli hadsereg vezénylete Albrecht főhercegre lett bízva, az ezredparancsnokság pedig Bibra ezredesre.

Bibra ezredes június 23-án kiadott parancsában elvárja, hogy az ezred fényes multjához hű marad, aminek ezredünk a custózzai csatában fényes tanujelét is adta.

Az ezred a tiroli vadászrezd 4. zászlóaljával és a szatmári 5. gyalogezreddel egy dandárban volt Weckbecker tábornok parancsnoksága alatt.

Június 24-én hajnali 3 órakor kezdődött az előnyomulás. Az ezred a dandár élén Santa-Lucián keresztül Semmacampagna irányába haladt.

Reggel 6 és fél órakor a dandár harc vonalba kifejődött és pedig a jobb szárnyon a mi ezredünk, a bal szárnyon az 5. gyalogezred, középen tartalék gyanánt a vadász-zászlóalj.

Az olaszok ez alatt a Monte Crose nevű meredek dombhatat szállották meg és csapataink előnyomulását ágyutúzzal feltartóztatni iparkodtak, ott állott Viktor Emánuel olasz király kíséretével is.

A dandár a támadást a nevezett dombra 9 óra tájt kezdte meg.

Az ezred a heves ágyutűz dacára a legszebb rendben, akár csak a gyakorlótéren, kifejődött vonalban előre nyomult.

A Monte Crose aljára érkezve, az olaszok az ezredre erős kartács és puskatűzet irányoztak, de a vitéz hajdu fiuk a meredek lejtőn előretörve, a dombtetőkön álló olaszokra rohantak. A küzdelem borzasztó volt, a kéztusában kard, szurony és puskatussal ember-ember ellen folyt a harc: az olaszok már hátráltak, midőn friss olasz csapatok a helyszínére érve, oldalról támadnak a küzdelemben elfáradt századokra és ezeket visszavonulásra kényszerítik. Gyurics százados a válságos időpontban két századot újra rohamra vezet, a roham sikerül, de az olaszok ellentámadásának Gyurics nem képes ellenállani, a domb újra olasz kézre jut. Kocziczka ezredes az 1. zászlóaljjal a dombtetőre ront, az olaszokat visszautzi és egy úteget el is foglal. Az ellenség folyton érkező friss csapatai a zászlóaljat visszavonulásra kényszerítik Monte Crosset és az elfoglalt ágyutűzetet újlag visszafoglalják.

A kimerült ezred 11 óra tájban Beretara falunál sorakozott, de a későbbi harcban a szenvedett veszteség miatt részt nem vehetett.

A 7. számú hadtest azután az olaszokat állásaikból kiverte, öt órakor Custozza helység elfoglalásával a csata sorsa eldőlt és a

harc hadseregünk teljes győzelmével végződött.

Az ezred vesztesége halottakban és sebesültekben 24 tiszt, 570 altiszt és közlegény volt. Ezen óriási veszteség is fényesen igazolja, hogy a 39-esek vitézül küzdöttek.

Kitüntetést sokan kaptak. Vaskorona-rendet kaptak: Bibra ezredes, Kocziczka alvezredes, Gyurics és Schubert századosok, ezenkívül 8 tiszt kapott katonai érdemkeresztet. A legénységből kapott Molnár György tizedes arany vitézségi érmet, 29 altiszt és közember I. osztályu vitézségi érmet és 50 altiszt és közember II. osztályu ezüst érmet.

Molnár György tizedes (Debreczen Teleki-u 28. sz. a. él) Csergheő Géza hadnagyot önfeláldozóan megmentette. Csergheő hadnagyot több olasz katona megrohanta és bizonyára elpusztul, ha Molnár a hadnagya segítségére nem siet. Molnár egy ellenséges katonát lelőtt, egy olasz tisztet leszurt és így a hadnagyot megmentette.

Zsom Sándor szakaszvezető Nádudvarról megmentette századparancsnokát. Schubert százados a rohamnál százada élén mindkét lábán nehéz sebet kapva, összeesett. Egy olasz katona a századosnak ront s keresztül akarja szurni. Zsom odaugrik, az olasz katonát lelövi és így parancsnokát a haláltól megóvja. Zsom I. osztályu vitézségi érmet kapott.

Sütő József gyalogos Érmihályfalváról, a zászlót megvédte. Ribisch főhadnagy a zászló mellett elesett, egy ellenséges tiszt erre a zászlótartó kezéből ki akarja ragadni a zászlót, Sütő a zászló védelmére siet, az olasz tisztet leszurja és a zászlót biztonságba hozza. Sütő a küzdelemben megsebesült, de sebédacára tovább harcolt. Tettét az I. osztályu vitézségi éremmel jutalmazták.

Giszübel Frigyes százados a 7. és 8. századnál a Monte Crocen levő olasz úteget elfoglalta, de itt öt olasz gránátos által megtámadtatott. Giszübel százados vitézül védte magát, egy gránátost levágott, egyet pisztolyával lelőtt. Mészáros István és Hoványi János a százados segítségére siettek, a támadókat leszurván, a századost veszélyes helyzetéből kimentették.

Kálmáczhelyi László 13. századbéli kürtös Érmihályfalváról százada rajvonalaiban volt és parancsnoka oldaláról a leghevesebb tűzben sem tágitott, dacára, hogy több lövés érte. A roham-jelet, mikor Kálmáczhelyi futni kezdte, újra több lövés érte és jobb keze is megsebesült. Kálmáczhelyi kürtjét balkézbe véve, a rohamjelt ismétli, míg a sok vérvesztéstől elgyengülve a földre esik, de itt ülve a rohamjelt szüntelenül futja, míg ereje teljesen el nem hagyja. Kálmáczhelyi jutalma az I. osztályu vitézségi érem volt.

1866. július 22-én az ezred Bécsbe érkezett és 24-én szemlére kivonult. Öfelsége a szemle után a tisztikart előszólítván, az ezred hős magatartását legmelegebben megdicsérte. A vitézségi érmet nyert katonák hősi mellére Öfelsége sajátkezüleg tűzte fel a kitüntetést.

Bibra ezredes kezdeményezésére az elesett és sebesült katonák családjai segélyezésére gyűjtés lett indítva. A gyűjtés eredménye 1328 frt. volt, mely összegből 966 frt. kiosztatván, a maradék 362 frt. Vaszil Imre 16. századbéli elesett gyalogos hat éves Anna nevű leánykájára számára, mint alapítvány lón elhelyezve. Az ezred tisztikara nevezett árvát az ezred gyermekéül fogadta el. Vaszil Anna 1881. évben férjhez ment és hozományul a már nevezett összeget kamataival együtt kikapta.

A tisztikar a becsület mezején elesett hősök emlékét a debreczeni róm. kath. templomban felállított márvány emléklapon örökítte meg; ugyane templomban az emléklap fölé az ezred egy régi harctépte zászlaja Öfelsége Erzsébet császárné és királynéknak

Fehérnemű csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 63

Fióküzlet: Arany János-u 15.

Főüzlet telefon szám 1157. 266

Fióküzlet telefon szám 732. 256

altal adományozott zászlószalaggal együtt van elhelyezve.

1894. évben Debreczen városa által a házi ezred részére épített laktanya udvarán pedig Brubiri Suvich Jenő ezredparancsnok egy emlékoszlopot állíttatott az elesett hősök emlékére.

Büszkén tekinthet vissza a debreczeni házi ezred százötvenhat éves múltjára, több mint 200 csata, ütközet, városrom és más-nemű harci vállalatokban ontotta vérének király és hazáért hírnevet, dicsőséget és becsületet szerezve zászlájának.

F. F.

A zenede kitüntetett növendékei.

A városi zenedében tegnap értek véget a vizsgálatok. Az igazgatóság előmenetelük-höz képest kitüntette a növendékeket, kiknek névsorát az alábbiakban közöljük:

Szorgalomjegyet kaptak:

A zeneelméleten: Kanczler Margit, Kertész Iona, Kertész Mariska, Papp Teréz, Pogány Anna, Erdei Imre, Láng Endre, Mamuzich Loránd, Paál József, Balázs Klára, Berger Erzs, Borbély Irén, Erdélyi Kata, Hegedüs Juliska, Kovács Margit, Mihalovits Margit, Sepsy Iona, Tóth Iona, Weisz Margit, Györfly Endre, Beck Bella, Füredi Anna, Pogány Irén, Kövy Lajos, Mattyasovszky Anna. Az énektanszakon: Geiger Margit, Csiba Mici. Zongora előkészítő tanfolyamon: Boczan Teréz, Bódi Róza, Burger Irén, Desser Margit, Hegedüs Jolán, Kovács Mária, Nagy Magda, Fisch Zoltán, Dömsödy Emma, Fenyves Nelly, Hertelendy Vilma, Roncsik Kata. A zongora közép tanfolyam I. osztályán: Burger Margit, Csapó Juliska, Forray Margit, Lenché Margit, Leitner Erzs, Szász Mártha, Balkányi Vilmos.

A II. osztályon: Ballay Margit, Beck Iona, Fodor Erzs, Fodor Lilly, Füredi Leona, Hegedüs Anna, Hirschfeld Paula, Holosso Regina, Márton Adél és Vera, Nagy Berta, Reichard Lilly, Ujlaki Miklós. A III. osztályon: Balázs Magda, Beráts Erzs, Pápolczy Lilly, Révész Róza. A IV. osztályon: Erős Mariska, Kurián Iona, Kurz Vilma, Wilhelmus Iona. Az V. osztályon: Orosz Natália.

A hegedü előkészítő ff.: Bódy Jolán, Kaderász Gabriella, Piatschek Sárka, Schilla Anna, Weisz Etelka, Zelenka Klára, Gutfreund Sándor, Franyeczky Elek, Kertész István és László, Kiss Lajos, Révész Lajos és Miklós. Hegedü középtanf.: Eisler Geza, Kiss Miklós és Páricsy Pál, Dicsőffy Anna, Heller Frida, Kiss Béla, Nagy Zoltán, Várakozó Lenke, Harangi Erzsike, Liszt Nándor, Révész Ágnes. Gordonka tanszakon: Balogh Sándor, Füredi Pál, Somossy Mihály, Than Jolán.

Dicsérő oklevelet kaptak. A zongora tanszakon: Lusztig Józsa (IV.), Kurz Klára és Tömösváry Erzsike (V.), Pálffy Josefín és Szabó Iona (VI.), Faller Anna (I. kiműv.) A hegedü tanszakon: Rubinstein Erna (IV.), Füredi Irén és Pálffy Erzsike (V.) A gordonka tanszakon: Pálffy Piroška és Füredi László (V.), Varin Ferenc (I. kiműv.) Összhangzaton: Fekete Gizella (IV. oszt.) Bronz érmet kaptak. A zongora tans. I. kiműv. osztályán: Kiss Jolán, Losonczy Irma, Viola. Ezüst érmet kapott: Hegedüs Alice.

Vármegye.

A szerelem halottja. Hajduböszörményből jelentik lapunknak, hogy ott ma öngyilkosság történt. Szepessy Géza tizenhét éves kéményseprő tanonc kiment a fürdő-kertbe és délből 12 órakor, agyonlőtte magát. A szegény ifjú szerelmi bánat vitte a halálba.

A Dégenfeldtéri husárusok ügye.

Elmarasztaltak tizenkét hentest.

Pár hónappal ezelőtt a rendőrség egészségügyi razzitát tartott a Dégenfeldtéri sátrakban, amely a hentésekre nézve igen kedvezőtlen eredménnyel végződött. A hatósági állatorvos javaslatára ugyanis sertéshúst, különösen pedig füstöltmeleket koboztattak el tőlük, amelyeket a felülvizsgálat az egészségre nézve feltétlenül ártalmasaknak talált.

A hentések körében éppen nem találkozott meglepéssel ez az elbírálás, az kézenfekvő dolog. Méltatlankodtak is ellene s bizonyosan még most is tiltakoznak ellene, sőt talán még jobban, mint azelőtt.

Ennek pedig az a magyarázata, hogy a rendőrség az eljárást lefolytatta ellenük. A tárgyalás péntek délutánra volt kitűzve s azt meg is tartották.

H. Kiss József rendőrfogalmazó bírskodott az ügyben. Meghallgatta a feleket, akik dr. Vajda ügyvéddel jelentek meg. A hentések azzal érveltek, hogy az alsóbb néposztály számára árulták a húst s vevőik anyagi erejükhöz mérten nem lehetnek túlságosan válogatósak. Hivatkoztak arra, hogy húst nem csak Debreczenben, de mindenütt árulnak nyitott sátrakban, amely lehetetlenné teszi, hogy az élelmicikkhez egyetlen porszem sem férközhessenek.

Ezzel a felfogással szemben H. Kiss József rendőrfogalmazó a közönség érdekeire utalt, amelyekellen a hatósági vizsgálat adatai szerint súlyosan vétettek a hentések akkor, amikor élvezhetetlen húst akartak forgalomba hozni.

A rendőrbíró el is marasztalta a feljelentett tizenkét hentest, akikre mulasztásuk mérve szerint 15 koronától 300 koronáig terjedő pénzbírságot szabott ki, az üzletek tisztátlansága és ártalmas hús eladása címén. A büntetések összege 990, tehát közel ezer koronát tesz ki. A hentések igen szigorúnak találták ezt az ítéletet s valamennyien felebbeztek a városi tanácshoz.

Használja a híros

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 568

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszer-tárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyuszaru” gyógyszer-tár.

Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szépitőszerek, arc krémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

A kihágási bíró előtt.

A város süpredéke.

Szombat déli 12 óra. A bűnügyi osztályon nagy a sürgős-forgás. Különösen a dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány szobája előtt.

Jönnek a „rabosok”. Rongyos, züllött tarsaság. Elhanyagolt külsejű, lacér alakok. Nők és férfiak vegyest, akiknek se lakásuk, se foglalkozásuk. Állandóan tétlenkednek, csavarognak, amíg aztán „bekerülnek”. Az ügyeletes rendőrtisztviselőtől megkapják a „piros cédulát”. Másnap aztán következik a leszámolás.

Szöll Mihály fogházor vezető a naplopók, a dologkerülők csapatát. Szemlét tart a gárdán, felsorakoztatja őket az ajtó elé, majd mikor ezzel készen van, belép a hivatalos helyiségbe.

— Kapitány urnak tisztelettel jelentem, megérkeztem a foglyokkal — mondja katonásan a derék, szép szál ember.

Dr. Komlóssy Pál kihágási bíró feltekint az aktahalmazból s int a kezével:

— Jól van, jöhetnek! Lássuk csak őket közelebbről.

Létán Iona

19 éves cseléd. Persze régóta nem szolgál. Már volt toloncolva, amit úgy kell érteni, hogy egyszer már hazautaztatták az illetőségi helyére.

— Megint itt van? — szól a kapitány.

Iona röstelkedve néz a földre. Nem felel. A jobb kezével idegesen babrálja szinehagyott, ócska szoknyáját.

A kapitány felolvassa az ellene beadott panaszt.

Ilonának erre sincs megjegyezni valója. A kihágási törvénykönyv 62. §-a alapján 5 napi elzárásban marasztalom és a város területéről kitiltom — hozza meg az ítéletet a rendőrkapitány.

— Megnyugszik benne?

Iona csak a fejét rázza beleegyezőleg, végül azonban mégis megszólal:

— Akkor lásson engem Debreczen, mikor én ütöt. Kissé lehagoltan, de durcásan veti ezt oda s a kendőt megigazítja fején.

Szöll Mihály átveszi az ítéletről az írást a végrehajtás végett.

— Mehetünk — figyelmezteti a leányt.

Iona szemlesütve távozik.

Orosz Ferenc

19 éves suhanc. Durva vászonnadrág van rajta, előtte két kötő, mint a heteseknek. Egy kantinosnál volt alkalmazásban s a rábizott pénzzel ellefejtett beszámolni. Ez azonban súlyosabb ügy, nem tartozik ide. Most mint hajléktalan s közveszélyes egyén szerepel.

— Hogy hívják apádat?

— Orosz József.

— Él vagy már meghalt?

A fiú vállat von.

— Azt csak ű tudja.

— Hogy-hogy?

— Mer' Amerikában van.

— Hova való vagy?

— Nyirgelsére.

— Na hát oda mégy vissza s két évig nem szabad betenni a lábadat engedély nélkül Debreczenbe.

Ez a szentencia, amelyet a pelyhes állu legény közömbösen vesz tudomásul.

Ez az ügy is elintéztést nyert. Szöll Mihály dirigálja is már kifelé Nyirgelse Debreczenből kiültött fiát.

Anyári idényvre

a legelegánsabb utcai és sport öltönyök, lovagló britses nadrág különlegességek, alkalmi, salon, smoking, frack és zsakett öltönyök, sikkos katonai, vasuti egyenruhák készülnek

Prelovszky András

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabónál 1848

DERECZEN, Kossuth-utca 4. sz.

Érdekes pár

lép be utána. Balogh György szolga és menyasszonya Hincz Erzsébet. A leány neve már többször szerepelt az újságok rendőri rovatában. Egy barátnője ugyanis levitriolozta éppen a kedvese, Balogh György, miatt, akit elbódított a veszedelmes ellenféltől.

Hincz Erzsébet kávéházi felirónő volt, de az eset óta nem volt szolgálatban. Előadása szerint a szemét gyógykezelte. A baj, amiért dr. Komlóssy előtt állanak, az, hogy koldulásra érték őket. A leány tagadni próbálta, hogy ebben részt vett volna, de aztán mégis szolidaris lett az udvarlójával.

Mindketten 1—1 napi elzárásra és két évi kiutaltásra ítéltettek. Nekik már egy kissé zokon esett ez a végzés, de hát bele kellett törődni.

Fodor József

egy csizmás öreg falusi atyafi. Ravasz kópé ökelme nagyon. Csak a mult héten ült egy napot a visszazsuppolták Kabára. Fodor József azonban meg sem melegegett otthon. Utazott vissza Debrecenbe és pedig a — szüres társaságában.

Erre pedig a viláért sem az időjárás miatt volt szüksége, hanem azért, hogy eladja. Nem nehéz eltalálni, hogy hova lett az ára?

Természetesen ricsajt csapott belőle. Hangos lett a Fodor József dalolásától az utca. Azt hitte, hogy övé az egész Debrecen. No hát ebben végtelenül csalódott. Két évre kiűzetett a „paradicsomból“, ráadásul még a csendzavarásért, a botrányos viselkedésért nyolc kis napot kell töltenie.

Mikor kihirdették előtte az ítéletet, Fodor József hallgatott.

— Megnyugszik? — kérdezte a kihágási bíró.

— *Hát instálom tudom, hogy ez ennek a sorja* — válaszolt bölcsen a kabai atyafi.

Gyorsan peregték le ezek az apró tárgyalások, mint a mozi-képek a vásznon. Egy-egy furcsa figura eltűnt az ajtóban s ott állt a helyén a másik.

Igy megy ez mindennap ilyen tájban. És ez a processus a város egy nagy megtisztulási folyamata a henye, tunya, a kényelmes életért bűnre is hajló söpredéktől...

Városháza.

Beteg tanácsnok. Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok, a kinek betegségéről megemlékeztünk, szombaton délelőtt az orvosi tanács ellenére felment hivatalába, azonban ott rosszul lett fogta el és kénytelen volt visszatérni a lakására.

1257

FEKETE

uri divat áruházába

tanuló

felvétetik.

Alant írott tisztelet teljesen értesitem igen tisztelet vevőimet, hogy megboldogult férjem halálának után az üzletet a legnagyobb figyelemmel ezutánra is főn tartom s biztosítom az igen tisztelt vevő és megrendelőimet az előzőeken kiszolgálásról.

Teljes tisztelettel:

özv. Nagy Béláné
szijgyártó.

Battyányi-utca 1 szám.

**A debreceni rendőrség
ujjászervezés előtt.
Készül a főkapitány javaslata.**

A debreceni rendőrség fölött elrohant az idő s a modernebb élet mindig újabb és újabb terheket rakott vállaira, anélkül azonban, hogy szervezetét a fokozott igényekhez mérten erősítették volna. Maradt minden a régi s kis számú tisztikar kezdetleges és éppen nem korszerű apparátussal végzi ma is a közbiztonság és a közigazgatás egyre halmozódó nehéz feladatait.

A rendőrtisztviselőknek ugyszólván sem éjjelők, sem nappalok. A felelősségteljes s rendkívül strappás szolgálat felemészti minden idejüket, úgy, hogy pihenésre is alig jut ebből valami. Igazán, még panaszkodni sem érnek rá, pedig nem volna csodálható, ha az agyondolgoztatás miatt jogos elkeseredésre fakadnának. A város bizony igen mostohán bánt velük eddig. Nagyon lassan haladhattak előre küzdelmes pályájukon, mert mindig elibük vágta „bentről“, őket egyszerűen „kívül levők“-nek minősítve. Künn is rekedtek — sajnos — a legtöbb esetben a jól megérdemelt és várva-várt előléptetésből.

De nem akarjuk felidézni a multat és bolygatni a jelent, mikor éppen a jövő áll előttünk, amely végre-valahára biztató ígéretek rejteget. Az állam tekintete is kezd már a vidéki rendőrség felé fordulni. A városokról benyújtott törvénytervezet az évi segély egy tetemes részét a rendőrség reorganizációjára utalja.

Rostás István rendőrfőkapitány ezt a kedvező időpontot nem szalasztja el, hanem felhasználja arra, hogy a debreceni rendőrség ujjaszervezésére vonatkozó javaslataival előlépjen. Tudjuk, hogy régebbi idő óta foglalkozik ezzel a rendőrfőkapitány, aki hamarosan felismerte a gyökeres reformálásra szoruló viszonyokat. A debreceni rendőrség ujjaszervezését halogatni már nem lehet, itt van annak a legtöbb ideje.

Munkatársunk tegnap felkereste Rostás Istvánt, hogy tervezeite iránt érdeklődjék. A főkapitány ezeket mondotta:

— *Javaslatom most van kidolgozás alatt. Pár nap alatt elkészülök vele.* Addig nem nyilatkozhatom, míg a munka be nincs fejezve. Ismétlem, ez már csupán rövid idő kérdése.

A főkapitány tehát már hozzáfogott tervezetéhez. Nagy vonásokban ismerjük is az ő intencióit korábbi nyilatkozataiból s tudjuk jól, hogy a debreceni rendőrséget a fejlettebb igényekhez mért színvonalra akarja emelni. Reméljük, hogy fontos s nagyjelentőségű céljához meg is találja a megfelelő módokat és eszközöket.

Színház.

Aki pompásan akar ma szórakozni, megtalálja azt az óhaját az Uranus színház előadásában, ha a fényes műsort megnézi, mely „Páthé“-féle e heti újdonságok legjavát hozza. 1. Kirándulás Bonifába. Gyönyörű természeti felvétel. — 2. Összetört élet. Amerikai Cowboy dráma. — 3. Sikertelt kirándulás. Komikus jelenetek. — 4. Agglegények Clubja. Vidám történet. — 5. Őb ezek az asszonyok! Vigjáték. Előadja Max Linder. — 6. Szüret Burgundiában. Természeti felvétel. — 7. Móric kitüntetést kap. Pompás humoros jelenetek. — 8. Saida Djali, a keleti táncosnő. Szenzációs társadalmi dráma 2 részben. Előadások vasárnap délután pont 4—6-ig mérsékeltén leszállított, helyárrakkal. Este 6-tól rendes helyárrak. Minden előadás elején és a szünetben van bemenet. Utolsó előadás este

pont 10 órákat kezdődik. Bérlet jegyek érvényesek. Holnap hűtön világszenzációs műsorban a „Sárga vér“. Eredeti chinai dráma 4 felvonásban. Rendkívül izgalmas jelenetek a sanfranciskói chinai negyed opium barlangjaiból. Azonkívül a fényes új műsor. 1. Ronnebey. Dél-svédországi tájkép. — 2. Pali és apacsleány. Rendkívül humoros. — 3. Japán tüzoltók gyakorlata. Látványosság. — 4. Nászut hármásban. Az idény legsikerültebb vigjátéka 1 felvonásban stb. stb.

**Rablók
a Kigyó-utcán.**

**Elfogott
veszedelmes banda.**

Pénteken éjjel segélykiáltástól volt hangos a Kigyó-utca. A zajt azonban hamarosan elfojtottok, még mielőtt valaki azt meghallhatta volna.

Két elvetemült gonosztevő tehát zavartalanul végezhette munkáját, amely abból állott, hogy egy kőművessegédet földre tepertek és kirabolták. Tervszerű kiszámítottsággal vitték ezt véghez s a büncselekménynek ez a raffinált kivitele már előre sejtette a rendőrséggel, hogy itt a legveszedelmesebb gazemberek jutottak szerephez. Csakugyan be is teljesedett ez a feltevés.

Mikor igazán elismerést érdemlő ügyességgel kézrekerítették a tetteseket, közvetlenül is meggyőződhetek arról, hogy a legelszántabb alakok szövetkeztek itt egymással. Micsoda gazságokra lettek volna ezek még képesek! Magok mesélik el, hogy a legvakmerőbb „üzletekre“ készültek. A közbiztonságnak tehát még szerencséje ez az eset, amely mindjárt ártalmatlanná tette ezeket a züllött ekzisztenciákat.

A jeles társaság működéséről az alábbi tudósításunk ad számot:

Az éjjeli mulatóban.

Mészáros József Kigyó-utca 11. szám alatt lakos kőművessegéd péntek este — kissé már behorogott állapotban — betért a Veres-utca 5. szám alatt levő éjjeli mulatóhelyre. Egy feketét rendelt s a mellett üldögélt.

Ott voltak a mulatóban Novák Károly festősegéd, Tóth Pál molnársegéd és Linkner Károly kéményseprősegéd, akik már régebbi idő óta foglalkoznak nélkül csavarognak. Esténként aztán hol ide, hol oda szoktak bevetődni, ahol éppen megtűrik őket. Pénzüik ritkán van s ezért aztán nem is foglalkoztatta őket más gondolat, minthogy szerezzenek. A munka nem kenyerük, tehát bűnös uton.

Mészáros nagy szemügyre vették a facér alakok. Lassan-lassan észlelte ereszkedtek vele s letelepedtek az asztalához. A vendég persze nem is sejtette, hogy milyen rossz társaságba került.

Meglátják a pénzt.

Tíz óra után járt már az idő s Mészáros nem akart tovább ott időzni. Elővette a tárcáját, hogy fizessen. Novákék ekkor látták meg, hogy pénz van nála s egyszeriben összesugták. Megállapodtak abban, hogy kifogják fosztani. Régen vártak már egy ilyen pasasra.

Mészáros gyanútlanul eltávozott. Novák Károly csakhamar utána somfordált. Pár perc

Modern cserépkályhák Gittler és Kovácsnál Debrecen, Kossuth-u. 20.

Átvakást, javítást, tisztításokat pontosan eszközlünk. Telefonszám 900

mulva Linkner Tóthot is utána küldte.

— Eredj már te is — mondotta. Novák egy maga nem tud a pasival elbánni.

Tóthot kétszer sem kellett figyelmeztetni, hiszen voltaképen ő volt a kompánia feje. Rögtön utánok is ment. A ravasz Linkner azonban ott maradt. Ez persze keveset változtat a dolgon, mert ő is be volt avatva a tervbe. Tudott mindent, hiszen közéjük tartozott.

Az áldozat nyomában.

Novák és Tóth gyorsan utólérték egymást, de a kiszemelt áldozatukat, Mészáros, is. Szépen hozzája csatlakoztak. Az idő azonban még nem tartották alkalmasnak ahhoz, hogy tettükhöz hozzá fogjanak. Még csak fél 11 óra volt. Jártak is az utcán.

Elhívták tehát Mészáros az Eötvös-utca végén levő Faragó-féle korcsmába. Szerették volna azt is, ha többet iszik, mert még az ő számukra s számításuknak megfelelően nem volt eléggé elázva. Mészáros engedett az invitálásnak s betértek a vendéglőbe.

Ott három üveg sört fogyasztottak, de meglehetősen gyors tempóban. Voltak is hozzá éppen elegendő. A cechet is Mészáros egyenlítette ki, hiszen Nováknak nem is volt egy árva fillérjük sem.

Mikor a korcsmából kijöttek, elbucsztak egymástól.

Lesben.

Mészáros hazafelé vette útját a Kigyó-utca irányában. Novákék pedig ez egyik szögleten megálltak s tanakodtak a rablás részletei felől, amelyet már azelőtt elhatároztak.

Azonban Mészáros szemmel tartották. Majd lesben, észrevétlenül utána indultak. Követték mindenütt. A nyomában voltak anélkül, hogy az még csak gyaníthatta volna, hogy mit szőnek ellene.

A utcák már ekkor elnéptelenedtek. Alig találkoztak valakivel.

A Kigyó-utcán egy gázlámpánál Mészáros megállt s a viláosságánál a pénzét olvasgatta. Amint ezt meglátták Novákék elibekerültek Mészárosnak.

A Kigyó-utca 11. számú ház nyitott kapujába vártak reá, de azt nem tudták, hogy Mészárosnak éppen itt van a lakása.

A támadás.

Mészáros a ház elé érkezett, s nagyon meglepődött, hogy az elhagyott cimborákat találta magával szemben. De nem volt ideje a csodálkozásra, mert Tóth hátulról hirtelen torkon ragadta s a földre nyomta. Am Mészáros erős legény, akivel nehezen lehet boldogulni, Tóth egy maga nem bírt vele, ezért Novák ráült a kőműves hasára, térdeivel pedig a kezét szorította le.

Mészáros kiáltani kezdett, mire Tóth kezeivel fojtogatta, hogy ne tudjon szólni. Ezalatt Novák kivette a Mészáros zsebéből a pénztárcát s azzal elfutott. Tóth még egy darabig ott maradt s szorította a Mészáros torkát, hogy a segítség minél inkább késsen biztosabban elmenekülhessenek. Mikor elengedte, eltűnt ő is Novák után. Mészáros természetesen, amint összeszedte magát, rendőr után nézett.

Lumpolás a prédán.

Novák a Zápolya-utca felé iramodott s ott találkozott az utána siető Tóthtal. A pénzt a Novák zsebébe ürítették s a bugyellárist pedig eldobták.

Később kiderült, hogy Novák becsapta s zsákmánnyal Tóthot, mert csak 14 koronával számolt el, holott 24 korona volt a tár-

cában. Erről Tóth csak kihallgatása során értesült.

Érdekes az, hogy mielőtt tovább mentek volna, visszatekintettek a Kigyó-utca felé, hogy vajjon Mészáros nem halt-e meg? Miután látták, hogy feltápáskodott, nyugodtan folytatták útjukat. Abban egyeztek meg, hogy először is jól megvacsoráznak.

Felkeresték tehát a Kossuth-utcai bogdát, ahol virslit hozattak. Miután ezt elköltötték, megosztokodtak a prédán és elszéledtek. Novák hazament, Tóth azonban a neki jutott pénzből reggelig lumpolt.

A nyomozás.

A rendőrség tegnap reggel értesült a nem közönséges esetről. Azonnal munkához láttak. Bardócz András rendőrbiztos Kovács és Kászonyi detektiveket magához véve fogott a nyomozáshoz.

A sértett az egyik rabiót, Novákot, megtudta nevezni s persze ez a körülmény nagy segítségükre volt. Hamarosan előkerítették a jó madarat, aki aztán elárulta a társait. Tóthot az apjának Vénkertben levő lakásán találták meg. Linkner pedig a Csapó-utcán kóborolt.

Délben már együtt volt a nagy reményű banda, amelyről csak később tűnt ki, hogy mennyire idejében csípték el őket.

Vallanak a tettesek.

A jeles alakokat a délután folyamán dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány fogta valatára. A rablást be is ismerték. Tóviról-hegyire elmondották annak minden momentumát. Nem tagadták azt sem, hogy előre kifőzték a tervet. Kiderült az is, hogy szervezett bandát alkottak. Tóth volt a vezér. Ő künn volt a hortobágyi vásáron is, persze zsebelés szempontjából, de állítása szerint ez a kirándulás teljes eredménytelenséggel járt.

Megbeszélték azonban egymás között azt, hogy fölutaznak Budapestre. Tóth indítványozta ezt, aki azzal biztatta kompanistáit, hogy több zsebtolvaj barátja van ott, a kik révén majd ők sem maradnak ki a „jobb üzletek”-ből. E hét keddjére már ki is tüzték az indulást, azonban nem volt utazási költség. Nem volt dohány.

Hát ilyen megrögzött gonosztevők ő kelmeik. Ellehet képzelné ezek után, hogy mi minden telhetett volna még ki tőlük? Tehetséges kezdők, nemde?

Kipattant bűn.

Tóth igen szívesen csevegett s szívesen festegette jövőjüket, azonban nagy bőbeszédűsége mellett is rejtőzött valami. Az előadott tervek befejezett tényt lepleztek.

Nevezetesen kipattant az is, hogy Tóth előtte való este is rabolt. A Hatvan-utcai temető mellett csütörtökön este útját állta Almási Eduárd kefékötősegédnek s az óraláncát letépte, amint ezt az esetet meg is írtuk.

A láncot eladta egy órának egy korona és néhány fillérért. Ezt kihallgatása közben bizonyították reá s a terhelő adatok sulya alatt vállalta is a tettet.

Dr. Komlóssy Pál Tóthot, Novákot és Linknert az esti órákban előzetes letartóztatásba helyezte. A nyomozás még folyik ellenük, mert valószínű, hogy más bűnük is van.

• **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. Sz. Szabó István segéd-lelkész, d. u. Török József hittanhallgató, a Kistemplomban prédikál d. e. 9 órakor Bodnár Gabár segéd-lelkész, 11 órakor Janosi Zoltán lelkész, d. u. Mogyorós József hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban prédikál d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Fekete László hittanhallgató, az Ispótytemplomban prédikál d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Fodor József hittanhallgató, a Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

Ma, vasárnap, a római katolikus templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána szent olvasó.

Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segédlelkész prédikál.

• **Orvosi körökből.** Dr. Derekas István orvos, külföldi utjáról hazaérkezett s rendeléseit újból megkezdte.

• **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Berényi Zsigmond ref. Dézsi Rózával ref., Bernstein Ábrahám izr. Grósz Jettivel izr., Löbl Gyula izr. Ehrenfeld Rezsinnel izr., Kornfeld Mózes izr. Grünfeld Szerénával izr., Pincés János ref. Bányai Eszterrel ref., Rózsa Imre ref. Bábek Katalinnal r. kath., Makai András ref. Kiss Ilonával r. kath., Toroczkai Mihály ref. Bessenyei Zsófiával ref., Schönbraun Manó izr. Tannenbaum Herminával izr., Kaszás István ref. Dobi Rózával ref., Hama Lőrinc r. kath. Tolvaj Zsuzsánnával ref. és Kovács András ref. Madarász Etelkával ref.

• **Eljegyzés.** Weszely Ilonkát, Weszely Antal helybeli bádogosmester, kedves és művelt leányát eljegyezte Munkácsi Mihály, építési rajzoló. (Minden külön értesítés nélkül.)

• **Világjáró újságiró Debrecenben.** Érdekes vendége van most Debrecennek. A Mossel, holland újságiró, aki arra vállalkozott, hogy gyalog beutazza az egész földet s így közvetlen tapasztalatok alapján írasson egy nagy etnografiai tanulmányt. Az eddig megtett nagyobb utat mutatja, hogy ehhez a fáradságos tervhez a holland hír-lapírónak van ereje és bátorsága. Anyagi tehetsége azonban nincs s így arképes levelezőlapok árusításával tartja fenn magát. Nem lehet szegény ez a mód sem, ha ilyen szép és nemes cél szolgálatában áll. A világjáró újságiró előadása szerint eddig mindenütt szíves fogadtatásra talált Magyarországon s örül, hogy ezt a lovagias nemzetet megismerheti.

• **Az állatvédő egyesület közgyűlése.** Vettük és közöljük az alábbi meghívót: Van szerencsém az állatvédő egyesület tagjait a folyó évi június hó 25-én, kedden délután 5 órakor a városháza könyvtár szobájában tartandó közgyűlésre meghívni. Dr. Baltazár Dezső püspök, elnök. Tárgy: Az alapszabályok megállapítása és esetleges indítványok.

Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy ¹²⁴²csodás szépek és az árak mégis olcsóbbak mint bárhol.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza

Piac-utca 41.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Szerepi Gyula ref. cipészsegéd N. Vilas Margittal ref., Bihari János ref. asztalossegéd Szabadszállási Erzsébettel ref., Szarepka Ferenc r. kath. butorlakatos Kerékgyártó Margittal ref., Szentesi Ferenc ref. kőművessegéd Dobos Juliannával ref., Pataki Gyula ref. városi rendőr Kis Eszterrel ref., Panyiti Sámuel ref. máv. fékező Mihalkó Ilonával ag. ev., Kovács Kálmán ref. fűszerkereskedő Horváth Irmával r. kath.

*** Megvert gyermek.** Weisz Berta Hatvan-utca 9. szám alatti lakos kis leányt, tegnap délután több vasott suhanc megtámadta s alaposan elverte. A gyermek súlyos sérüléseket szenvedett. — A tetteseket nyomozza a rendőrség.

*** A kamara építkezése befejezéséhez közeleg** s már a belső berendezések munkáinak biztosítására és kivitelére került a sor. A hivatali helyiségek, a tanácskozó és reprezentáló termek stilszerű berendezése foglalkoztatta legutóbb az építő bizottság tisztelt elnöki tanácsot. A palota tervező műépítészai Spiegel és Englerth, egyszersmind kiváló berendezéstervezők. Őket bízta meg az elnökség a berendezések egyöntetű tervezésével. Az összes berendezések előirányzata 116.000 koronában volt felvéve. Ezt az elnökség lehető megtakarításokkal és a kedvező pályázati részmunkák csoportosításával oda redukálta, hogy a munkák teljes kerete 51.000 korona összeggel volt biztosítható. Pályáztak fővárosi kiváló házberendezők és helybeliek. A kamara elnöksége az összes munkákat helybeli iparosok közt osztotta fel és pedig Schwarcz Vilmos, Girsits József és Társa, továbbá a debreceni butorkészítő asztalosok áruszövetkezeté között. A munkák szállítási határideje október 1.

*** Népesedés.** Az elmúlt héten 32 fiú, 26 leány, összesen 58 gyermek született, az elhaltak száma 42 volt s így a város lakossága egy hét lefolyása alatt természetes úton 16-al növekedett.

*** Elhagyott gyermekek.** Öt kis gyermeket állítottak elő tegnap a rendőrség. Két hét óta csavarognak a városban, mivel az apjuk, aki pedig máv. mozdonyvezető, egyáltalában nem törődik velük. Az öt Nyulási nevű gyermek közül a legnagyobbik kilenc, a legkisebbik pedig 2 éves. A rendőrség megkönyörült a szerencsétleneken s éjjelre a legénységi szobában adott nekik szállást. Ma majd elhelyezik őket a gyermekmenhelyen.

*** Fényes nyári multság.** A „Katholikus Népszövetség” debreczeni szervezete 1912. július hó 7-én, vasárnap délután a Bocskay-kertben táncal egybekötött Nyári multságot rendez, melyre a m. t. közönséget ezúton is meghívja. A közönség szórakoztatásáról többrendbeli társas játékkal gondoskodnak, lesz sétahangverseny, díjkuglizás, cabarett, kerékpárverseny és fényes tűzijáték. Elsőrendű zene, amelyet Sidó Géza műkedvelő zenekara szolgáltat. A multság védnöki tisztjét intelligenciánk színe-java vállalta el. Irigyzatóság. Személyjegy 1 K 20 t, családjegy (három személyre) 3 korona. A jegy árában benne van a belépés a multság összes helyeire, a zenédíj és az éjjelkor induló külön vonat díja, amely a visszatérő közönséget ingyen szállítja haza. Jegyek előre váltathatók özv. Fröhlich Vencelné és Antalfy könyvkereskedésében, a Szentanna-utcai két tőzsdében, a Csapó-utcai tőzsdében, valamint a csoportvezetőknél.

*** Táncoktatás a szünidőben.** Alföldy Károly tánciskolájában a szünidei tanfolyam július hó 1-én megkezdődik. Beiratások eszközölhetők bármely időben, lakásán, Péterfia-utca 2. sz. Telefon szám 510.

*** Ellopott egy pongyolát.** Papp Anna Csillag-utca 40. szám alatti lakosnak nagyon megtetszett Salczter Péter kereskedő kirakatában egy női pongyola. Addig-addig nézegette, amíg aztán szépen el is emelte. Amde hamarosan rájöttek a dologra. Papp Anna a rendőrségre került pongyolástól mindenestől s itt az eljárást meg is indították ellene.

*** Leesett az eperfáról.** Tóth Mária 8 éves kis leány a lakásuk udvarán felmászott az eperfára. A galyak azonban nem bírták meg s a gyermek lezuhant. Jobb karját törte. Beszállították a kórházba.

*** Baleset.** Madár Kálmán asztalossegéd a fészekodugyárban tegnap a gyalugépen dolgozott. A gép balkezét elkapta és 4 ujját levágta, úgy, hogy csak a hüvelyk uja maradt meg. Otthon ápolják.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Mirkó István ref. 41 éves, Kiss Irén ref. 4 hónapos, Csonka Zsuzsanna ref. 1 napos, Derecskei Ferenc ref. 7 hónapos, Kruppa István r. kath. 16 éves, Laboncz Dániel r. kath. 6 hónapos.

*** A denaturált szesz ára.** Bán László szesznyakkereskedő, akinek üzlete a Hunyadi-utca 13. sz. a. van, értesíti a denaturált szeszkereskedéssel foglalkozó igen tisztelt elárusítókat, hogy június első felétől kezdődőleg az ő közvetítésével vásárolt denaturált szesz árát a piaciárral szemben a versenyár megelőzésével mérsékelte s azon igen tisztelt vevők részére, akik cége utján óhajtnák venni a denaturált szeszt, a törvényszerű bejelentő lapokkal szolgál, mert az érvényben álló törvényes rendelkezések csak azt kívánják, hogy a mindenkor beszerzési forrást be kell jelenteni, amit Bán László cége ingyen és készséggel teljesít.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaim és jó ismerőseim, a főreáliskola tekintetes tanári kara és tunuló ifjusága, kik felejthetetlen emlékü, egyetlen édes, jó fiam, Béla temetésén való megjelenésükkel kifejezhetetlen fájdalommal s keserűséggel nyihitni igyekeztek, fogadják ez uton fájó anvai szívem köszönetét. Debrecen, 1912. június 22-én. Özv. Horváth Ferenéné.

*** Új vonat a konyári sóstó fürdőre.** Minden érdeklődő figyelmét felkeltette a „Konyári sóstó fürdőnek”, ennek a több mint 200 éves magyar fürdőnek az idén történt újjászülése s felkarolása, melyel az alföldi üdülő s gyógyulást kereső közönséget az igazgatóság abba a helyzetbe juttatta, hogy olcsó pénzért itthon megszerezheti azt, amire külföldön s távol vidékeken eddig százakat költött. Bizonyára lelkesedéssel fogadja most a közönség a máv. legújabb intézkedését, mely szerint június 30-tól kezdődőleg a közönség kényelmére ünnepe és vasárnapokon külön vonatot bocsátott rendelkezésre, mely Debrecen állomásról reggel 8 óra 17 perckor indul s vissza a fürdőről este 8 óra 26 perckor. Az első ilyen vonat június 30-án reggel fog indulni. Úgy ért-sülünk, hogy legközelebb már menetérti kedvezményes jegyek is fognak kiadni a Konyári sóstó fürdőre és vissza.

*** Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába, Széchenyi-utca 55.

*** Elite nagy divatlap** 100 képpel és Divat Szalon kapható Antalfynál, Szentanna-u. 13.

*** Női és gyermek kötények,** harisnyák, keziyúk, bőridikülők 20 százalék engedménnyel szerezhetők be Füstös Dezsőnél, Piac-utca 12.

*** A Pöstyéni példa.** Pöstyén-fürdő tudvalevőleg rég előljár összes gyógyhelyeink között forrásainak páratlan hatásánál, valamint berendezéseinek korszerűségénél fogva. Legújában azonban oly alkotás létesült Pöstyénben, mely a külföld legelőkelőbb fürdőinek is mintául szolgál arra, hogy miként lehet épület keretén belül lakásról, ellátásról, gyógykezelésről és szórakozásról a legkittünőbb módon gondoskodni. Ezt a nehéz feladatot bámulatra méltó tökéletességgel oldották meg a pöstyéni „Terminia Salace”-ban, amely palota ez időszertint a kerek világ legpompásabb fürdő- és szállóépülete.

*** Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

*** Harisnyák,** zsebkendők, alsósoknyák, női- és gyermekkötények, batist fehérneműk Kardos Lászlónál.

*** Gyárfás kuplák** kaphatók Csáthy-nál. Telefon 276.

*** Meteor mozgó színházban** fényes, válogatott műsor keretében kitünő humoros képek és drámák kerülnek bemutatásra, köztük Tató beszedi a házbért, Lenke a rablók közt és Az öreg táncolni tanul, kacagtató, humoros képek. Egy asszony önérzete és Ricció halála, szenzációs drámák, a természeti felvételek is mind kitünő ujdonságok. Hónap, hétfőn fényes műsor keretében bemutatásra kerül a Kőbányai villamos szerencsétlenség, helyszíni felvétel, aktuális és a Kisértés, nagy szenzációs dráma 2 felvonásban. A többi képek is mind kitünő ujdonságok. Kedvezményes jegyek érvényesek.

*** Messenger Boy** vasárnap egész nap Telefon 11—30.

*** Tisztelettel értesitem** a n. é. közönséget, hogy az iparművészeti kiállításon volt bődíszmütárgyaim műtermemben is megtekinthetők és megvehetőek. Antalfy Ferenc, Piac-u. 31., a városházzal szemben.

*** Vizsgai fényképeket** legolcsóbban keretezi Konec, Fgyháztér.

*** Szabó-féle pármái ibolya szappan** a legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy habja az arcóbort őríti, tisztítja, finomítja. Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert többet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. Egy drb pármái ibolya szappan 70 fillér, 3 drb 2 korona. Kapható Debreczenben Jósá és Jóna és a Központi drogeriában, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli készítője Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon.

*** Vizsgai jutalomkönyvet** olcsón Harmathynál kaphatunk, Fűvész-kert 14.

*** Zwiback** udvari szállító blous különlegességei Debreczenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. Telefon 632.

*** Butorcsarnok áthelyezés.** Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorcsarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) *Takarék és Hitelintézet* r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A *Butorcsarnokban 80 szoba butor* áll a közönség rendelkezésére s mindenkiné saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csarnokban felhalmozott s *szabott árak* mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott műbutorokért *Kovács Gyula* műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

*** Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

*** Vizsga kalapok,** virágfüzér díszszel 2 korona, elegáns díszített női kalapok, most már leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áruházban, az Alföldi palotában.

KONCZ fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát valamint csipke és szövet-függönyöket kifogastalanul.

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon sz. 70R. 1010

* **Óoska tankönyvekért** legnagyobb árt fizet Acél antiquariuma.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franszinisatiohoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnés, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Az összes fiu és leány iskolai** könyvek legjobban értékesíthetők Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Nyárikert sörösarnok.** A Dréher nagy nyári kertje nyitva van. Egész nap árnyas fák alatt sörözik a közönség. Kitűnő Korona sör és Back sör. Jeges italok. Zóna reggelik.

* **„Kolibri”** hüvelykülönlegesség kapható Harmathynál, Fűvészkert-u.

* **Azonnal bérebevehető** Kossuth-utca. 11. szám alatt az emeleti utcai uri lakás, 7 szoba és minden egyéb confort. Előkelő fekvésénél fogva nagyon előnyös doktor, ügyvéd, bank, pénzügyintézet, vállalkozók irodája, biztosítótársaságok részére. Értekezletni Kardos László üzletében, Kossuth-utca.

* **Nyári ruha** különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **„Kristály víz”** palackja 4 fillér, megrendelhető telefonon 820.

* **Uj órásmester.** Pigniczki István, a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- és Vár-utca sarok. Uj órákért 10 évi, javításokért 5 évi jótállást vállal. Tanulót felvesz.

* **Igyunk kristály Csinó-vizet,** fél literes üveg 4 fillér. Megrendelhető: telefonon 111. szám.

* **Használt könyveket** állandóan vesz és elad Csáthy Ferenc, Debrecen legregibb könyvkereskedésének újabban berendezett antiquariuma. Piac utca 8. Telefon szám 296.

* **Értesítés.** Habarcsgyárunk (kész malter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötöképességű habarcsunkat egy köbméter tartalmazó kocsijainkban magunk fuvarozzuk a megrendelés helyére. Telefonunk száma 58. Debreceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

Táviratok.

Tisza munkában.

Törvénycsinálás gőzerővel.

Budapest, június 22.

Ma délután 4 órakor ismét csoportosan vonult fel az ellenzék a Ház ülésére, de ismét katonai és rendőri kordon akadályozta meg őket abban, hogy az országházba bejussanak. Az ellenzék nevében *Justh Gyula*, gróf *Károlyi Mihály* és *Saághy Gyula* tiltakoztak az erőszak ellen, azután elvonultak. Az ellenzéki képviselők legnagyobb része még ma a vidékre utazott, hogy a vasárnapi népgyűléseken részt vegyen.

Fél 6-kor nyitotta meg *Tisza István* a képviselőház csonka ülését, melyen vagy 120 munkapárti volt csak jelen. A varmegyei tisztviselők fizetésrendezéséről szóló javaslatot tárgyalták, melyet *Haydin Imre* ismertett. A részleteknél *Lukács György* kívánta,

hogy a másodfőjegyzők, az árvaszéki úlnökök és a tisztí főorvosok már 5 évi szolgálat után előléphessenek. *Telegdy József* kívánta, hogy a megyei fő, és allelváltárosok, ha főiskolai képesítéssel bírnak, képesítési pótlékban részesüljenek. *Lukács László* mindkét módosítást elfogadta, mire a javaslatot részleteiben is elfogadták.

Következett a városok fejlesztéséről szóló javaslat, melyet általánosságban szintén elfogadtak. A részleteknél *Szentpáli István* sürgeti a városok segítségét, mert nem képesek eleget tenni kulturhivatásuknak. A rendőrség fejlesztésére szükséges összegeket kéri, hogy sürgősen folyósítsa a miniszter. *Antal Géza* kifogásolja, hogy olyan törvényhatósági városok, melyeknek lakossága 20000 léleknél kevesebb, kétszer annyi állami segínyt kapjanak, mint olyan rendezett tanácsú városok, melyeknek 40000 léleknél is több a lakosságuk. A kispénységű törvényhatósági városoktól meg kell vonni a törvényhatósági jogot és helyettük inkább a népesebb, rendezett tanácsú városokat kell felruházni vele és azok fejlődését támogatni is kell. *Hoványi Géza* pedig javasolja, — hogy a négy milliót ne 4, hanem két év alatt ossza fel a miniszter a városok közt. *Teleszky* pénzügyminiszter azt feleli, hogy ez nem lehetséges, mert a jövő évben a lelkészek kongruájára és a tanítók fizetésrendezésére kerül a sor. A 12. §-nál *Hoványi* kívánja, hogy a jogerős illetékek közadók módjára hajtassanak, az illetékkivetés ellen pedig csak a közigazgatási bírósághoz lehessen fordulni jogorvoslatért. Kívánja, hogy a városok közegészségügyi dolgokban a belügyminiszter fennhatósága alá soroztassanak. *Lukács László* az utóbbi indítványt nem fogadja el, mert nem akarja sérteni a városok önkormányzatát. *Lukács György* a közigazgatási fogalmazókat a X. és XI. osztályba kívánja sorozni.

Miután a javaslatot részleteiben is elfogadták, a legközelebbi ülést hétfőn délutánra tűzték, amikor a ma elfogadott javaslatokat harmadik olvasásban fogadják el, a napirenden lesz az ujoncjavaslat és az adótörvény módosítása.

Az ülés 8 órakor véget ért.

Az erőszakról a Reichsrathban.

Bécs, június 22. Ma folytatta a Reichsrath a véderőjavaslatok tárgyalását. *Leitner* szociáldemokrata kifogásolja, hogy a katonaságot belsőrendőri szolgálatra használhassák, mert akkor a polgári pártok ellen is felhasználhatják, sőt a pártvezérek ellen is, mint utóbb Budapesten is történt.

A mandátumfosztó törvény.

Budapest, június 22. A csonka képviselőház közigazgatási bizottsága ma délután 4 órakor tartott ülésén tárgyalta az ellenzéki képviselők ellen csinált hóhértörvényt és azt el is fogadta, *Náray Lajos* azon módosításával, hogy az esetre, ha szüksége mutatkozik, a határozathozatalhoz legalább 200 képviselő jelenléte szükséges, hogy az illető képviselőt a mentelmi bizottság elé lehessen utalni.

Rablók a vonaton.

Nyiregyháza, június 22. *Nyirabrány* állomásról az elindultszemélyvonat III. osztályú női szakaszait három fegyveres rabló megrohanta és kényszerítette a megrémült asszonyutásokat, hogy pénzüket és értékeiket átadják. A rablók, mikor a vészféket meghuzták, leugráltak a vonatról és elmenekültek.

Főrendiházi ülés.

Budapest, június 22. A főrendiház kedden délelőtt 11 órakor tart ülést, melyen a csonka Házzal letárgyalt javaslatokat tárgyalják.

Törvénykezés.

§ **Pályázat.** A hivatalos lap mai számában a debreceni kir. ítélőtábla elnöke a debreceni kir. ítélőtáblánál rendszeresített díjnoki állásra pályázatot hirdetett. A pályázat június 7-én jár le. Kezdő napidíj 2 K 10 fillér. Gépirásban való jártasság előnyt biztosít.

§ **Nyugdíjazás.** A kir. igazságügyminiszter *Igmándy József* debreczeni kir. ítélőtáblai irodatisztet ideiglenesen nyugalomba helyezte.

Csarnok.

Cifra nyomoruság.

Begény.

(Folytatás.)

Az eddigi rendületlenül neszó hitel lyukat kap itt is, ott is! és súlyedezni kezd. A betömés ugy, ahogy segít egy ideig a bajon, de *Leo* gróf maga legjobban tudja, hogy csak rövid ideig.

Napról-napra sürgetőbb lesz a pénzügyi szükség. Minduntalan nagyobb összegek kellenek. A váltókat nem akarják prolongálni. A szenzálók lótnak-futnak s mennél több helyütt bekopogtatnak, annál nehezebben megy az escomptirozás. Az uzsorások nyugtalanokdnak s már csak a giransokkal ellátott váltókat akarják elfogadni.

Az uzsorás sekta olyan, mint a szabdkörműveseké; titkos jeleik vannak, a mikről megértik egymást. Ha az egyik elkezd aggódni, valamennyit megszállja az aggodalom.

Rengeteghi Leo gróf kénytelen személyesen „tenni tiszteletét” tekintetes *Grünbaum* és tekintetes *Blaustein* uraknál. Az egyiknél fél óra hosszáig varakoztatja meg az előszobában valami tollragó pimasz s egy ex-szakácsné és egy mocskos lengyel zsidó közt mutat helyet a grófnak a falócán. A másik mint régi jó ismeróst mutatja be öt kisasszonykainak s barátságosan a vállára veregetett.

Grünbaum ur szemtelen, goromba, *Blaustern* ur még szemből nyájas, de az eredmény teljesen mindegy. *Grünbaum* ur is elvár még három hónapot, ha egy jó giranst kap: *Blaustern* ur szintén.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Június 22.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 Kgr.-ként) 20000 mm. buza.

Rozs, tengeri, zab ártartó.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon ma eleinte gyöngye volt az irányzat. Később a vidékről érkezett esős időjárás hírek miatt megszilárdult. A gabonamennyek 5-10 fillérrel javultak.

A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kérdete	Változás
Buza májusra	1160	1162
Buza okt.	1188	1187
Rozs máj.	—	—
Rozs okt.	969	966
Zab máj.	—	—
Zab októberre	982	920
Tengeri jul. 1913.	891	890
Tengeri aug.	897	895

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya szilárd meggyítés után elgyengült, mert a spekulánsok realizáltak engagementeiket. Az árnívó 1-2 koronával csökkent. A készárupiacon a Budapesti bank és a *Salgó 5-10* koronával javult, a többi tartott. A járadékpiac lanyha.

Selyem vászon, selyem lüszter

férfi-, fiu-, gyermekruhák olcsó szabott árban

Kendénél,
Debrecen, Piac-u 56
(Hungaria mellett.)

Minden szövegszerű be-
írásunkat a szerkesztőségbe
kérjük. Vastagabb be-
írásunkat a szerkesztőségbe
kérjük. Vastagabb be-
írásunkat a szerkesztőségbe

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket a szerkesztőségbe csak a választás szerkesztőségbe küldve lehet küldeni.
Tudósításoknál a hirdetés számát a hirdetésnél mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékre apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Egy
fiatal leány szeretne —
megismerkedni józanéletű
iparos fiatal emberrel. —
Levelet „Szöke” jelzéssel
a kiadóba kérek. 6770

Durácóm!
A megszökött helyre nem
megyek el, mert folyton
vitatkozol velem, legutóbb
is nagyon megharagítottál
pedig hát mi asszonyok
jobban értünk ahhoz, hogy
hol lehet jó kávét, teát
készíteni, bort, csokorkát
és a híres Gazdák kenye-
rét bevásárolni, végtül-
képpen is hazáig küld, tisztel-
gessen kímélj **Orosz Béla**
fűszerkereskedő Csapó-
utca 86 szám alatt. 6829

Havasí
fesznek mondott asszonyka
egy fess huszártiszttal meg-
ismerkedni, akivel egy
pár kellemes napot töl-
hetne, választ postrestante
lőposta Igazgatóné de
havasi. 6844

Barna
férfinak Debreceni Pal-
lagpuszta gazdasági aka-
démia levele van a kiadó-
hivatalba Szöke asszony-
tól. b

Független
középkorú nő óhajtaná
ismerkedni kötni füg-
getlen nyugdíjas vagy
iparos úri emberrel, lehet
vidéki is. Független jel-
zéssel. 6864

Szöke
jeligére levele van a kiadó-
hivatalba. 6886

Határozott
gondolat jeligére levele
van a kiadóhivatalba. E.

Határozott
gondolat jeligére levele
van a kiadóhivatalba. A

Ajánlat.

Egy
jőmeneteli kávéház hely-
ben joggal azonnal átadó.
Cím a kiadóban. 6784

Finom
házikoszt jutányos árban
kapható Lisztuberné, —
Tizenháromváros-utca 41.
6783

Lucerna
friss vágású ölenkint 8
fill. kapható Bíró Pálnak
miképekes-uton eső kert-
gazdaságában. 6830

Biztos
megélhetési vendéglő —
igen jutányos árért átadó,
sürgős elutazás miatt. —
Kétfalomban. 6772

Kiadó
két szoba, előszoba és
pince, konyha augusztus
1-re. Vár-utca 7. 6738

Nyári
cséplést elvállalok, javi-
tással azonnali belépésre.
Kardos Imre. H.-Böször-
mény 225. sz. 6731

Szép
modern 2 szoba, előszoba
konyha, spájz, pince —
minden órára kiadó. Pa-
tai-utca 18. Ugyanott két
alig használt ajtó eladó. 6722

Konyha
berendezéseket, butorokat
raktáron tart Balint Józ-
sef asztalos (Csapó) Be-
rek-utca. 6858

Kiadó
modern úri lakás 4 szoba
elő és fűdő szoba minden
mellékhelyiségekkel, aug.
1-sőre. Hatvan-u. 70. 232

Kiadó
lakások: 2 szoba veranda
és mellékhelyiségek, 2
szoba mellékhelyiségek-
kel, 3 szoba fűdőszoba
mellékhelyiségekkel, au-
gusztus 1-sőre. Blaskovits
telepén Vásártér 16 231

Sajtótermésű
kétszerejtett boraimat —
üvegezzve literenként 70
fillérről árusítom. Baty-
tyányi-utca 4. számú há-
zamtól. 222

Gammi
hasfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyás
Emilnél Debrecen Főter.
198

Ki szép
és tartós ci-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
keresse fel **Falusi Károly**
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 173

Eutorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitósna, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitós mun-
kát felvállal. 202

Király
kávét mégis a legjobb,
kivánatra vevő előtt pör-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 201

Régi
aranyat és ezüst tár-
gyakat, pénzeket, tö-
redékeket, a legmagas-
sabb árért bevált vagy
beeserél **Kónya László**
órász, Debrecen, Kos-
suth-utca 2. 187

Arc
és kézzápolásra legjobb a
Gyöngyvirág krém 1 kor
Gyöngyvirág puder 1 kor
Gyöngyvirág tej 1 kor.
Gyöngyvirág szappan 70
fill. Beszerezhetők Kubek
Sándor Megváltó Gyógy-
szertárában, Debrecen,
Tisza palota. 166.

A Mentholos
sósorszos reumatikus
fájdalmaknál bedörzsö-
lésre, továbbá mint kitűnő
szájvíz és hajszesz, nem-
különböztetve belsőleg gyo-
morfájás ellen általános
használt házi szer. Kis
üveg 40 fill, nagy üveg
1 kor. Kubek Sándor
„Megváltó” gyógyszerár-
tárban Debrecen, Tisza-
palota, 165

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí-
nét vissza állítja, anélkül,
hogy festene. Ára 1 kor.
50 fill. Kubek Sándor
„Megváltó” gyógyszerár-
tárban, Debrecen Tisza-
palota. 164

Sestakerti
nyaralómat bérbeadom. —
Dr. Révi Nándor, Deák
Ferenc-utca 11. sz. b

Magánvizsgára
jutányos árért előkészít
felsőbb osztályú gimná-
ziumi tanuló. Cím a ki-
adóhivatalban. b

Teljes
ellátásra fű gyermekot a
jövő tanévre jutányos —
árért elfogad intelligens
urino. Cím a kiadóhiva-
talban. b

Egy
csinos külön bejárattal ut-
cai butorozott szoba 2 ur
részre teljes ellátással
kiadó. Zöldfa-utca 10 sz.

Debrecenből
félóránra a Sámsoni ut
melletti 88 katasztrális
hold szántóföld épületek-
kel és a Nagycserén egy-
tiz boglyás kaszáló szep-
tembertől kezdve hosszab
időre kiadó. Értekezhetni
a tulajdonossal özv. Jab-
loncay Kálmánnál Beth-
len-utca 11. 6856

Kiadó
három szobás lakás Me-
szena-utca 16 sz. 6807

Kiadó
üzlethelyiség jó lakással
együtt, megfelel bármely
szakmába vágó üzletnek
Honvéd és Kertész-utca
sarkon. 6812

Három
szobás utcai modern lakás
mellék helyiségekkel aug.
1-re kiadó. Csók-utca 4.,
Hatvan-utca eleje. 6800

Divatós
utcai és fűdőszobát varni
házakhoz ajánlkozok. —
Szappanos-u. 16. 6810

Ajtó-
utca 26 sz. kétszoba elő-
szoba, konyha spájz min-
den órára kiadó. 6808

Tőzőskert
Margit-utca 9 sz. 2000
kvadrát lucerna kiadó. 6788

Utcai
butorozott szoba vagy
teljes ellátás olcsón kap-
ható Eötvös-u. 68. 6787

Jőmeneteli
fűszer-üzlet trafik és ital-
mérőssel bérbe kiadó.
Molnár Lászlóné, Piac-u.
41 szám alatt. 6793

Egy
szoba konyha kiadó azon-
nal Szécsényi-u. 36. 6785

Gazdasszonyoknak
ajánlkozok egy nő teljesen
járta a főzésben. Cím a
kiadóhivatalban. 6768

Két
üzlethelyiség lakással, —
vagy anélkül kiadó. Ceg-
léd-utca 2 szám. Értekez-
hetni telefon 211. 6815

Mosodámat
áthelyeztem Csapó-u. 54.
szám alól Kut-utca 59 sz.
alá. Szepesi Mártonné. 6795

Kiadó
Simonfy-utca 9 sz. utcai
lakás keresztény csa-
ládna. 6817

Fehér
és tarka ruha mosást vál-
lalok Hajó-utca 22. 6820

Kosarak,
gyermekkoszik legolcsóbb-
ban Kossuth-u. 25. Javi-
tásokat elvállalunk, Brandt
6810

Mérlegképes
könyvelő, sok évi gyakor-
lattal, peritekt német — ma-
gyar levelező, állását vál-
toztatná, esetleg azonnali
belépésre. Szives meg-
hívást kér „Szorgalmas”
jeligére a kiadóhivatalba.
6747

Költözteték
butort bakoik helyben és
vidékre fűdesen stráfkoc-
sin. Debrecen, Csapó-u.
93. Telefoo 413. 6501

Friss
háziilag készített kóser
liba zsír kapható 30—40
kilogram. — Groszmann,
Sáránd. 6799

Kiadó
lakás a Piac-utca 59 sz.
Steinfeld-féle házban, az
első emeleti utcai lakosz-
tály, 1912 évi november
1-től kezdve kiadó. Érte-
kezhetni a házmesternél.

Kiadó
4 szobás urilakás, par-
quette, fűdőszoba, vil-
lanyvilágítás, virágos és
szőlőskerttel, közvetlen
a mentelleppel szemben
levő villamos megállónál,
Ferenc József-ut 23. 6442

Áthelyezés
miatt azonnal kiadó két-
szoba, konyha, kamara,
nagy udvar. Homokkert,
Monostorpályi-ut 8. 6736

Egy
kertész ajánlkozok min-
denemű kertmunka el-
végzésére, házidolgot is
elvégez, gyermektelen.
Csillag-utca 43. b

Zöld
lucerna kapható urkocsi
versenypályánál. 6376

Értelmes
nő ember pénzbeszedői
vagy hasonló állást azon-
nal betöltő övadékkal vi-
dékre is. — Cimet e lap
kiadóhivatala továbbít. 6868

Lakások
az állomásnál kertben ol-
csón kiadó. Sümeghinél
Csapó-utca 11. 6871

Zöld
lucerna ölszáma hétfőtől
kezdve kapható Honvéd-
temető-utca, Csígekertelés
kapu. 6870

Honvéd-
utca 26 sz., egy föltűnő
szép nagy szoba konyha
július 1-re kiadó. 6878

Fanoskán
a látóhegyi esős mellé
36 hold föld kiadó. Érte-
kezni lehet Rákóczi-u. 69.
6880

Lucerna
Miklós-utcai sorompónál,
Bika-talamban tanyán fris-
sen vágva ölenként 6 fill.
kapható. 4883

18 hold
új föld tanyával együtt
kiadó. Rákóczi-u. 19. *

Egy
külön bejárattal butorozott
szoba kiadó. Péterfia 15.
6821

Villa
sestakertben Komlóssy-
ut 48 alatt kiadó. Érte-
kezhetni Angol Királynő
szálloda irodájában. 6823

Mosást
vasalást el fogadok ház-
hoz Árpád-tér 7. 6835

Cserén
13, Pacon 14 hold föld
kiadó. Hatvan-u. 24. 6837

Szabó szén
Bádigos szén
Kalapos szén
Fűtéshez szén
Tűzifa
oltott és darabos mész
a legolcsóbban és
legpontosabban
szállít 955
Grünfeld Leopold
Hatvan-utca 64.
Telefon 382.

Urhölgyek
figyelmébe képzett var-
rónő elvállal a leggye-
sőbb a legdiszesebb
ruhák elkészítését jutá-
nyos árban. Cim Ötvös-
utca 17 szám. 6840

Utcai
lakás egy szoba konyha
augusztus 1-re kiadó. Kis-
állomással szemben Révi
bodegájában. 6839

Magánvizsgára
előkészít felsőbb gimná-
ziumi tanuló Magos-u. 14.
b

Jövő
tanévre fű gyermeket
teljes ellátásra elfogad
magános urino, hol eset
leg a gyermek némi ok-
tatásba is részesülne. Cim
a kiadóhivatalba. b

Fehér
és tarka ruha varást és
átalakítást vállalok Hajó-
utca 22 szám. Jutányos
árban dolgozok. 6819

Szülők,
kiknek gyermeke meg-
bukott forduljanak biza-
lommal Nyomatató-utca 20
szám alá. 6843

Csinos
utcai butorozott szoba kül-
ön bejárattal azonnal
kiadó. Széchenyi-utca 25.
6846

Vigkedvű
Mihály-u. 28. kiadó 3 szo-
bás, elő és fűdő szobák-
kal villany világítással
felszerelt modern utcai 2
szobás előszobás udvari
több kisebb nagyobb pince
lakás. 6816

**Építő és épít-
tető urak!**
Darabos és oltott
mész, fedélmész, tető-
cserep, stukator nád,
gipsz és cement jutá-
nyos árban kapható.

Salétrom-utca 12.
A karcagi agyagipar
gyár lerakata.
1323

Kereslet.

Fehér
selyempincset legkisebb
fajta himet keresek pá-
rosításra vagy vételre. —
Cím a kiadóhivatalban. 244

Gyakorlott
varró és tanuló leányok,
Cserépes-u. 8. Szoboszlav
6877

Fűszer
és vegyes üzletembe egy
tanuló teljes ellátással fel-
vétetik Tóth Sándor. Uj-
fehértó b

Lakatos
tanuló felvétetik Péterfia
19. *

Gépez
és egy Kovács segéd
kedvező fizetési feltételek
mellől dr. Szabó József
Jankafalvai gazdaságában
u. p. Biharódszeg, felvé-
tetik.

Fiatal
kiszolgáló leány trafikba
felvétetik. Cim kiadóhiva-
tatalba. 6872

Gyári
munkások és munkásnők
felvétetnek a Vasbutor-
párban 6880

Sós- szalonna

1247
ugy nagyban —
mint kicsinyben
— a legolcsóbban
kapható
Végh Gyula
hentesüzletében.
Hunyadi-utca 12.
Bánkon 50 hold föld
kiadó.

Egy
jó családból való fű tan-
ulóknak felvétetik Jakab
János fűszerüzletében —
Hadházi ut 15. 6814

Férfi
kalap varráshoz ügyes
varróleány felvétetik Sar-
kadynál Bándogos-u. 1.
6792

Bádigos
munkások felvétetnek a
Debreceni fa és Ércoko-
porsógyárban — (Ezelen
Csontos). 6796

Kimérőnő
a szombati napokra ke-
restetik Bodegába Hatvan
utca 5. 6774

Házikisasszonyt
isz. vallást, jócsaládból
valót keres házi főnökö-
végzésére „Földbírtokosné
Cim a kiadóhivatalban
6816

Pénzkölcsön
millió fedezetre 6% ma-
gánostól kerestetik. **Viz-**
vezetések modern lakás
augusztusig bármennyi-
ért átadó (kivánatra to-
vábbra). **Szarazdáda** jó
bizonyítvánnyal azonnal
felvétetik. Sestakert Kom-
lóssy-u. 16. 6818

Egy
jó házból való fű pincés
tanulóknak felvétetik az
Angol-királynő szállodában
6824

Géppápoló
lakatos felvétetik. Műjég-
gyárhoz, jelentkeznél Már-
kusnál Piac-utca 45. 6721

Éjjeli
portás felvétetik Központi
szállodában Piac-utca 45.
6823

Varró
tanulóknak felvétetnek
Teleki-utca 64. — Szabó
Miklósné. 6833

Mosóné
házhöz kerestetik Bathy-
ány-utca 15. 6836

Megvételre
keresek egy álló tükröt
Ötvös-utca 17. 6841

Egy
idősebb jó munkás bor-
bély segéd Julius 1-re
felvétetik Kossuth-utca 19
Vadász Péter fodrásznál.
6845

Kerestetik
két vagy három szobás
lakás azonnali. Cim a ki-
adóban 6847

Kiszolgáló
leány jó írással műszaki
üzletben felvétetnek, cim
a kiadóba 6834

Méz
veszek Sárközy Sándor
fűszerkereskedő Hatvan-
utca — Tanuló felvétetik
ugyanott. 6857

Minden szá egysegi be-
írásnak petít betűből 5
fillér. Vasnapi be-
írás: tükör 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudósításokra legyen adott legvilágosabb, csak a végső szövegben lehet megjelölni
a hirdetés célját, a hirdetés célját, a hirdetés célját.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levelekben is
beérkezik.

12 hold barna homokföld

a Hosszupályi-ut mentén, a Kondoros mellett tanyával együtt eladó.

Érkezhetni Darabos-ú. 31. 1238

Bejáróné
egész napra felvétetik — Kigyó-ú. 51 6862

Dagasztó
asszony és egy hetes felvétetik Dénes Árpád-tér 13. 6863

Házvezetőnői
állást keres vidéken is magános intelligens nő. Cim a kiadóban 6091

Küldőnc
fiatal felvétetik Kálmán I. fűszer üzletében Burgondia 12. 6865

Pincér
tanoc felvétetik Márkus pincébe. 6866

Pénztárosnő
felvétetik július 1-re. — Váray József kereskedésében. 6786

Gyakorlott
varró és kézimunkás leányok felvétetik Goldstein Karolina, Miklós-ú. 6780

Keveset-
használt biciklit megvételre keresek, Arany János-utca 54. házfelügyelője. 6773

Címfestő
tanulók felvétetik Held Miklósnál, Csapó-ú. 28. 6771

Kitűnő
és gyors kézírású 3 középiskolát végzett, előnyös megjelenésű 24 éves fiatal ember irodai alkalmazást keres. Szíves megkereséseket „Török ú. 11. szám” jellegűen a kiadóba kér. 6753

Könyvelésben
jártas kisasszony pénztárosnőnek felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 6752

Gomblyuk
varróknak darabszáma is állandó munkát kapnak. Piac-ú. 46. az udvarban. 6751

Német
honos kerestetik vidékre. Ajánlatokat kérem Ujfehértó, Csornyus Elekné címére. 6749

Kerestetik
egy feltétlenül megbízható szorgalmas háztartónő, ki kitűnően főz és a külső háztartást is érti. Igényeit jelző levele s bizonyítványai Szlovák Gyula, Nagyszalonta címére küldendő. 241

Cipész
tanoncok fizetéssel felvétetnek, Falusi, Csapó 41. 228

Munkásnők
munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki-utca 100. 227

Gépkezelő
azonnal felvétetik, szikvizgyártásban gyakorlatotak előnyben részesülnek Teleki-utca 100. 224

Tanuló
leányok fizetéssel felvétetnek Benyáts Emil hárisnyagyarába. 220

Házmester
(gyermektelen házaspár) felvétetik. Ért. Széchenyi ut. 28. sz. délután 2-6 óráig. 216

Tanulók
felvétetnek — Szolnoky Győző rőfősüzletében, — Hajduböszörmény. b

Üzletszerzőket
fölfogadok fizetésre. Levélbeni ajánlat küldendő: Pataky Czegléd, Rákóczi-ut. 26. b

Alkalmazást keres
jogvívó középkorú — nyugdíjas tisztviselő. Levél — „Alkalmazás” cím alatt kiadóba. b

Gyakorlott
varróleányok felvétetnek Pülöpp Mariska Kossuth-utca 20. 6858

Keresek
egy jó szakképzett motor kezelőt, állandó nyári és téli üzemre. Szabó Lajos malomtulajdonos. Diószegi ut. 22 6855

Éltesebb
nőt gazdasszonyként keresek, háztulajdonos. Veres utca 15 6854

Irodai
teendőkben jártas kisasszony felvétetik Müller H. Fia szállítási vállalatánál. 6851

Kocsisok
és munkás leányok állandó alkalmazásra felvétetnek. Teleki-ú. 100 243

Egy
tanuló felvétetik Máthé Imre Mester-ú. 5 6798

Fütk
vagy leányok 14—15 évesek felvétetnek a Debreceni tejjgazdaság részv. társaságnál jelentkezni a Közvetítő banknál Piac-ú. 21. szám 6809

Fiatalabb
kereskedő segéd raktárnoki állásra felvétetik, hasonló alkalmazásban már volt előnyben részesül. Stern kefégyár, 6806

Hatvan-ú. 11. számú házban egy 1239 üzlet helyiség azonnal kiadó!
Érkezzen a Stern k fogházban.

Eladás.

Csapókert
Vasuti sor 41 számú fűszerüzlet eladó, érkezhetheti ott helyben a tulajdonossal. 1 pálinka főzőüst is van eladó. 6741

Fűszer
berendezés, mázsák és boroshordók eladó Sásvárynál Homokkert, tanuló felvétetik. 6797

Eladó
ház, van rajta engedélyezett vendéglő és hat jól jövedelmező lakás, olcsó bankteherrel, kevés pénzrel megvehető. Érkezni lehet Erzsébet-ú. 13. 5329

Vendéglő
kittűnő menetéll, csak a bérlet majdnem 10 százalékos jövedelmez, azonnal eladó, érkezhetheti Libakert 12. 6884

Vasalt
láda igen erős 150 hosszú 80 széles eladó. Meszema 20. Ludpehely dunna első rendű eladó. Meszema 20. 6804

Bér-automobil
nyitott és csukott karosszéliával, egy éves, jól jövedelmező, eladó, érkezhetheti Faragó-utca 19. 6901

Cormio
aratógép jó karban teljes felszereléssel eladó. Mester-utca 21 6760

Jóforgalmu
fűszer-üzlet kiadó ugyanott szép új fűszer berendezés eladó. Érkezhetheti Nyugati-ú. 16. a háztulajdonossal. 6845

Elepen
eladó ócska 100 kat. hold tanyabirtok jó épületekkel, hortobágyi legeltetési joggal. Felvilágosítással szolgát: Hartstein Kálmán Deák Ferenc-utca 6 sz. alatt az emeleten. 6852

Péterfia
részen 400 öles modern házastelek eladó, érkezhetheti Libakert 12. 6885

Bádogos
és Lakatos mesterséghez egy lehartó gép eladó, Homok-utca 29. 6790

Gramafon
óriási nagy 2 rugós 40 lemezzel egészen új olcsón eladó, Csapó 71 6794

Hajdubagason
800 négyzetl termő szőlő 5 éves eladó, érkezhetheti lehet Debrecen, Csillag-utca 112 sz. 6829

Üzleti
berendezés, masszív szép ásványok és puldok oladók, megtekinthető Gross féle italmérésben Tihanyi ház, tulajdonos Révi, bodega Hatvan-ú. végén. 6838

Booskai-
kertben 9 hold szőlő nyaralóval, előnyös feltételek mellett kisebb részletekben is eladó. Érkezhetheti lehet Hadházy Dezső nyaralójában. 6802

Több
fuvarzó szekér és igás hámoz eladók. Érkezhetheti a Diószegi-úti sorompónál lehet. 6805

Uj
mahagóni hálószoba, hencser, szőnyegdivány, függönyrudak, draperiák, matracok, olcsón eladók Hunyadi-utca 14. 6857

Látóképnél
31 hold föld tanyával eladó, érkezhetheti Hunyadi-utca 21. 6813

Kerékpár
szabadonfutó contrafékes alig használt, eladó. Vigkedv Mihály-ú. 40 6853

456
méteres akácfa 700 liter bor seprű eladó. Péterfia-utca 56 6878

Homokkert
Bujdosó-utca 34 sz. korlátlan italmérésrel, fűszer üzlettel tekepályával együtt eladó. Érkezhetheti lehet ugyanott. 6811

Villamos
zongora pianinó kottával, fél árban eladó. Rocz Béla hirdetési vállalatánál, Debrecen Csapó-ú. 12. Telefon 10-27. 6850

Női és férj divatüzlet
Debrecen legforgalmasabb helyén, más vállalat miatt eladó. Érkezhetheti Rácz bankirodjában Csapó-ú. 12. 6849

Eladó
szőlő, Csapó-utcai villamoshoz huszperc, jó lakóházzal, 2310 négyzetgö, részletekben is. Busi-utca 17. 6791

Eladó
féláron új gépezik, 80, 70, 40, 35 szél s és egy duplacsőprés, esetleg elcserelem. Csemetsz-utca 16. 6789

Sámsoni
Megyes kertbe 3 nyilas jó szőlő eladó. Érkezhetheti lehet a csősznél. 6869

Mester-utca
17 számú építésre nagyon alkalmas nagy telek olcsón eladó. Király, Vár-utca 5. 6880

Sas-utca
3 sz. alatt a kávé mérés és kifőzés eladó. 6873

Jókarbanlevő
íróasztal, könyvszekrény, márványmoszó, új varrógép jutányos árban — eladó. Rákóczi-ú. 42. 6782

Vendéglő
szép modern berendezéssel, teljes felszereléssel, más vállalat miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6781

Eladó
ócska és új ajtók, ablakok, redőnyök, szőlfogóajtók, üzleti berendezés, Széchenyi-ú. 50. 6775

Csapókert
Kuruc-utca 64. sz. ház szőlővel és 3000 forint teherrel sűrűszen eladó. 6757

Eladó
a Wolafka-telep 80. sz. ház kedvező feltételekkel házhelyek is kaphatók. Érkezhetheti Kandia-ú. 7. 6712

Eladó
110 hold prima fekete homok, egyenesfokvű, jó épületekkel, halap állomás mellett. Érkezhetheti Tulogdy Ferenc tulajdonossal. 6403

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep-Álomzugban 91 katasztrális hold. Darvay és Bagi Csapó-utca 5965

Kismacsos
polgármester ur dúllőjében, 17 köblös tanyaföld eladó, érkezhetheti lehet Csillag-utca 19 sz. 5192

November 1-re kiadó a törvényszékkel szemben 4 szobás utcai vagy 2 szobás udvari lakás

és 2 szoba irodahelyiségnek, a lakások azonnal is elfoglalhatók. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos vagy a házmester, Verőbőc-ú. 12. 1246

Eladó
teljesen ujonnan berendezett vendéglő és kávé mérés. Atilla-tér 2. 6756

100
hektoliter kittűnő bor van olcsón eladó. Blaskovits ipartelepén, Vásártér 16. 210

Uj
bicikli, szabadonfutó — eladó. Dégenfeld-tér 2. b

Eladó
ház 700 négyzetgö földdel szép gyümölcsfákkal, termő évben 60 métermáza barack terem, Boldogkert Uzsó-ú. 7. Érkezhetheti Csillag-ú. 21. 6942

Eladó
fajnyul, ezüst és bécsi-kék szörme nyulak és többféle fajgalambok kaphatók Szappanos-utca 19. 6826

Eladó
egy jó karban lévő Puch féle kerékpár Megtekinthető Hatvan-ú. 2. 6825

Kartelen kívül.

Mező Ármin épületta deszka és cserépkereskedése.

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmalom mellett). **Kolarit elszigetelő lemez** kizárólagos egyed-árusítása. 862

Kartelen kívül **olcsó árak** mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezzé be.

!!BUTOR!!

Telefon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 1246
az udvarban.

Eladó
akácfa 50 darab, 6 méter hosszú, érkezhetheti — Csapó 89 6876

Egy
hatodik hónapos szép vizsla vadászkutya eladó. Törökbalint-ú. 23. 6876

Egy
3 számú hajlított modern új pénzszekrény, zöld színbe nagyon olcsón eladó, megtekinthető öv. Rozenberg szállítóirodában. 6883

Egy
jó karban lévő zongora eladó. Ferenc Józsa-ut. 23. 6831

Eladó
helyszüke miatt 14 drt idei kanáli madár, Rakovszki-utca 18. 6830

Eladó
a Vargakertben egy két rudas kis szekér elkövevel együtt, két lóra való szerzem is, ugyanott egy kis hidmáza, két spul mérő sujjakkal, többféle felszereléssel a mi fűszer kereskedésbe kell. K. Tóth utca 8 szám, a csőszházzal mellett. 6803

Kiadó
régijó
hirnevű
fűszer és
korlátlan jogu
üzlet.

Czim a kiadóban.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.



**Kereskedő
segéd urak!**
Biztos és uri meg-
élhetés!

Eladó haláleset miatt egy régi, jöme-
netelű fűszerüzlet, házzal, áruházzal, —
teljesen modern szoba és konyhaberende-
zéssel együtt Szoboszlón, az egész minden-
ségnek az ára 9200 korona!
Sarokház, Szoboszlón, a nagyvásár-
téren, VI-ik tized, 127. szám alatt van ez a
jó üzlet, italméréssel, tulajdonosa Kiss Ar-
min ur. Nagy telek, az üzlethelyiségen ki-
vül van egy szoba, konyha, pince, raktár,
gyümölcsös, belső udvar és külön gazda-
udvar, sertésórákkal és göré. 1270

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.



**A Homokkertben,
Bujdosó-utca 6 szám alatt
levő, D. Tóth György ur és
neje tulajdonát képező cso-
da, szép nagy házat**

Most 16 ezer kor.-ért
meg lehet kapni, kedvező fizetési
feltételek mellett! 1129

Gazdálkodók figyelmébe !!

Legelőnyösebb beszerzési forrás —
mindenféle gabona és liszteszsákok,
vizhatlan és nyers ponyvák, kéve-
lek, kézi kötéshez és aratógépekhez
hámistrángok, lókötfékek, marha-
kötelek, gurtnik, dohányzsinórok,
szőlőkötőfonalak, ruhaterítőkötelek,
lőhálók, halászhalók, hintaágyak és
lópokrócokban. 1244

Flesch Albert

kötél zsák ponyva nagyraktára
Debrecen, Csapó-u. 19.
Knoll ház. :: :: ::

Aki jó és olcsó órát akar
venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa

óraművesekhez

Hatvan-utca 9. sz. alá

ahol mindennemű órák és ék-
szerek, valamint beszélőgépek és
zenélő művek szakszerűen javi-
tatnak. Tört aranyat és ezüst
tárgyak a legmagassabb áron
vétetnek meg. — Kéretik a címre
ügyelni. 989

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. sz.



**A Csapó-utcai 63.
számu szép nagy csa-
ládi uri ház**

eladó!

A Csapó-utcai postahivatal
szomszédságában, előtte vil-
lamos megálló, 5 rendbeli
lakosztály mellékhelyiségek-
kel, nagyon szép rendezett
udvar, hatalmas nagy telek.
Tulajdonosa Tegdes Károly
ur és neje. 1273

Nem lesz arató sztájk!

Ha a gazdaközönség az aratásra
italokat Révi Ferenc és Tsa nagy pá-
linka depójába szerzi be.

Közönséges pálinkák a legol-
csóbb napi szeszében számí-
tatnak, sör, bor és mindenféle
szeszitalok nagyban és ki-
csinybeni eladása 1243

Révi Ferenc és Társa Hatvan-
utca végén, a kisállomással
szemben.

Vasbutor



Telefon 694. Telefon 694

és sodrony ágybetét készítő
Neumann J. Debrecen,
Péterfia-u. 19

Készítik a legkényesebb ízlést is kielégítő s
leggyorsabb vasbutort és sodrony ágybetétet
Mindennemű javítást elvállalok. 877

Vendéglősök figyelmébe!

Debrecen legelőnyösebb helyén kitűnő menetelű italméréssel
kapcsos bodega, mely évenként tisztán 15,000 K jövedelmez,
latos családokból sürgősen, házzal együtt elő-
nyös feltételek mellett eladó! Komoly érdeklődőknek bővebb tájéko-
zást nyújt a Debreczeni Közvetítő Bank
Részvénytársaság, Piac-utca 21. 1348

Gyomorgöres, kólíka étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknél a legkifejlesztettebb háziszser a

Hollandi GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1217

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECEN.

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál
Piac-utcai barak. Telefon szám 168. ..

Villamoscsillároknak nagy rak-
tár, oxidált és ezüst szinek-
ben. Legjobb minőségű valódi
Wolframgöök napi áron. —
Villamhárítók, villamos csen-
gök, magán telefonok beren-
dezése, kipróbálása évi jókar-
bantartása jutányosan. Vidéki
megrendelések gyorsan in-
téztetnek. ::

Telefon : Üzleti 168. sz.
Gyári 816. sz.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak **kizárólag intelligens leányok** özv. **Knothy Kovácsné Silye Gabriella** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 1220

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégszekrényeket”

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legutányosabb árak mellett ajánl

1247

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat,

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.



Csoda olcsó ház!

Rettenetes nagy telekkel! 710 kvadrát, 5 ezer koronáért meglehet kapni!

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, veranda, nyárkonyha, kamarák, iszálló, göré, baromfi udvar, gyümölcsös, sertésöl stb.

Ezen ház a Téglyáskertben, Szepesi-utca 102. szám alatt van, tulajdonosa: Nagy Sándor ur és neje. 1272

19—1912. G.

Árverési hirdetmény.

A debreceni református egyház tulajdonát képező házutáni földek haszonbérbe adása következőleg:

1. A Consisteriális épület telke után eső 12 hold 187 öl területű földje Ujváros határszélen.

2. A Rákóczi-utcai leány iskola ondódi 11 hold 250 öl területű földje.

3. A Kossuth-utcai leányiskola ondódi 11 hold 1150 öl területű földje.

4. A Hatvan-utcai leányiskola ondódi 4 hold 1100 öl területű földje.

5. Nap-utcai Mézes Komáromi-féle házutáni földje 5 hold 857 öl kishégyesen.

F. évi június 26-án, délután 3 órakor az egyház tanácstermében ez évi október 1-től hat évre nyilvános árverésen haszonbérbe kifog adatni.

Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben az árverelő bizottság elnökének kezébe letenni tartoznak, az árverési feltételek az egyház hivatalos hetységében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1912. június hó 15-én.

Otrokocsi Végh János,

1322

gazdasági gondnok.

HELD MIKLÓS

• **czimfestő.**

• **készít izléses:**
• **cimláblát, ne-**
• **mesi cimereket.**
• **oklevél és disz-**
• **feliratot.**



Debrecen.

Csapó-utca 28.

823—1912. vkszám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V 3747—3. 1912. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Trázi Géza részére Harstein Kálmán debreceni lakostól 300 kor. tőke, ennek 1910 év márc. hó 5 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 129 kor. 06 fillér perköltség erejéig 1912. évi április hó 23-án bíróilag lefoglalt és 850 koronára becsült olajfestmények, butorok és egyéb ingóságok **1912. évi június hó 26-án, délelőtt 10 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Deák Ferenc-utca 6. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi május hó 29-én.

Bódogh Zsigmond

1345

bírói kiküldött.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából, Csapó-u. 13.

ELADÓ!

egy régi jömenetelű **fűszerüzlet** italmérsi engedéllyel, házzal együtt!
Ára 7 ezer korona!
Sarak ház!



902

A szomszédos Hadház községben van ez a ház, a főtér és a vasuti állomás közvetlen közelében. 338 a házszáma. Tulajdonosa **Eckstein Mór** ur terménykereskedő, lakik Hadházon, a Kossuth-utcában, bárki megmondja ott, hogy hol, melyik házban lakik. Az épület bádoggal fedve van. Van rajta régi jó menetelű szatócsüzleten kívül, melyben italmérés is van, két szép nagy szoba, nagy kamara, konyha, óriási nagy veranda, nagy udvar, fűskamara, gyűlcsfák.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából, Csapó utca 13.

Vasutasok!!



Itt volna egy csoda olcsó házvétel! Hatalmas nagy gazdasági udvarral. Istállóval. Teljesen új ház. Modern lakások. Barmiféle üzletnek igen alkalmas lenne. Végtelen olcsóért meg lehet kapni!

Ez a ház Szoboszlón, az állomás közvetlen közelében van, Vasut-utca 91. szám alatt. Tulajdonosa Varjassy Iván ur és neje. Hatalmas nagy udvarral, van rajta egy 4 szobás modern uri lakosztály, konyha, spázz és egyéb mellékhelyiségekkel. Továbbá 4 lóra istálló, egy gazdasági kert, két gyümölcsös, egy nagy tágas műhely helyiség, pince stb. Teljesen új, nagyon szép épület.

Elhelyezés miatt végtelen olcsóért, minden elfogadható árért megkapható!

Hajduszoboszlón fiu és leány polgári iskola is van! 953

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.



Olcso ház!

Nagyon olcsó

ház.

Kevés pénz kell a megvételhez! Akinek hizlalóra volna szüksége, most itt az alkalom!

A vágóhid és a zsidótemető közvetlen szomszédságában, Külső Barcsay-telepen Szél-utca 15. szám alatt van ez a ház, tulajdonosa Ladányi István ur és neje.

Óriási nagy telek! Kitünő dolgozó lenne ez hizlalónak! 600 kvadrát öl!

Van rajta egy teljesen új, 12 évig adómentes, cserepes épület, magában foglal egy nagy szobát, konyhát, van továbbá 6 darab jószágra való istálló, sertésöl, jóvizű kút és nagy darab lucernás. Az ára 7 ezer koronára van feladva! 1097



Ügyes bajos emberek!

Akik valamely állás elnyeréséért, vagy ösztöndíjért, vagy egyéb másért pályáznak! 1315

A pályázati kérvényeket a Nagy Lajos irodája készíti el, szép kivitelben, esetleg írógépen is és pedig mindössze 2 koronáért!

A Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. alatt van.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.



Végtelen olcsóért
meglehet kapni

egy sarokházat!

Melyen jömeneteli
szatócsüzlet is van!

Szoboszlón,

a főtér közvetlen közelében!

Hatalmas nagy telekkel, 400 kvadrát föl. Az épület cserepes, van rajta egy régi jömeneteli szatócsüzlet, trafik engedélyvel és az üzlethelyiségen kívül a következő lakásokat foglalja magában:

Egy rendbeli kétszobás és két rendbeli egy szobás modern lakás, mellék-helyiségekkel ellátva.

Van továbbá sertésöl, baromfiöl, elkülönített baromfi udvar, egy kamarahelyiség és faskamara. Konyhakert és gyümölcsös kert.

Ara e háznak mindössze 8 ezer korona!

Tulajdonosa Eisenberger Dávid ur és neje, van pedig ezen ház Szoboszlón, VI. tízed 484. szám alatt. 1085

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.



Eladó téglaevető!

Most már minden elfogadható árárt meg lehet kapni!

Vállalkozók! Kőművesmester urak!
Itt van a kínálkozó alkalom!

Ez a téglavető közvetlen a város alatt az Ondódi vasúti állomás mellett van, 3 és fél hold kiterjedésű. Tulajdonosa Papp Ferenc ur, aki lakik Csapó-utca 68 sz. házában.

Ez a Csapó-utca 68 számú sarok ház is eladó, minden elfogadható árárt.

A téglavető telepen van hat téglavető lakás és egy teljesen új uri lakás, két nagy szoba, konyha és istálló, 3 jóvizű szivattyús kut, téglavető asztalok, a téglavetéshez szükséges szerszámok, két ló szekérral és felszereléssel. 1079

Eladó házak!

Kuruc-utca 110-ik sz. alatt a gépjavító műhellyel szemben, a Csapókerti népiskola közelében házak 200 négyszögöl telekkel, kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Értekezni vasárnap délután a helyszínen. 5321

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Napszámosok!

Akik olcsóbb értékű

házat

keresnek! Van itt ismét egy nagyon jó vétel! Teljesen új! Egy éves! Cserepes épület! Még jövedelmez is! A tulajdonos lakásán kívül havonként 10 koronát!

Ara 4 ezer korona!

Van pedig ezen ház a Czeizing-telepen, Csalogány-utca 16 szám alatt. Tulajdonosa Biró István ur és neje. 1071

Az épület magában foglal 2 szobát, konyhát, pincét. Van aztán 4 darab jószágra való istálló, sertésöl és jóvizű kut.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.



Eladó

egy teljesen

ujház

Ara mindössze 6800 kor! Kedvező fizetési feltételek!

Elsőrendű csertéglából építve és csereppel fedve! A vagonút háttámasszal, Wolafka-telepen 114 szám alatt van ez a nagyon szép új ház! Tulajdonosa Petrovics István ur és neje. Van ám ennek a háznak remek kövesútja is, mert ez a ház a kitért kövesúton levő Monostorpályi sorompóval szemben, ahhoz mindössze 2-3 pernyire van!

Teljesen új épület és pedig két épület, mindkettő szép modern ház. Van egy rendbeli kétszobás lakás, nagy konyha, nagy kamara, spájz. Van továbbá egy nagy sertésöl 50 drb. sertésre, felszereléssel. Kitért vizű kut, csereppel fedett faskamara, ujkerítéssel teljesen körülkerítve az egész telek.

E ház nem eladásra, hanem a tulajdonos saját kényelmére épült. 1084



Mindenemű írásmunkák elkészítése írógépen egy vagy több példányban! Nagyon szép kivitelben! Gyorsan és olcsóért! a Nagy Lajos irodájában, Csapó-u. 13.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13



Eladó ház

óriási telekkel!

Gyártelepnek :::

vagy bármiféle

::: ipar-telepnek

nagyon alkalmas !!

Mert előtte egy külön rakodó vasúti vágány is van!

Az ára mindössze 20 ezer korona!

A Homokkerben, a vasúti pályatesttel éppen szemben levő Bánffy-utcában 10. szám alatt van ez a ház. Igen szép nagy utcai fronttal!

Az épület elsőrendű csertéglából épült és csereppel van fedve, mely magában foglal egy 3 szobás lakosztályt, előszobával és mellékhelyiségekkel, két nagy világos pince lakással.

Van továbbá igen jó vizű szivattyús kut, faskamara, termő szőlő és gyümölcsös.

Ez a ház a vasúti nagyalomásához egy hajtásnyira van! 1080

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Házvevők! Építőmester urak!

Eladó egy ház!

Mely két utcára nyulik! Eötvös és Kut-utcára! Kut-utca felőli részen hatalmas nagy utca fronttal! Házsám: Eötvös-utca 90 és Kut-utca 55.

Van rajta régebbi épület, mely magában foglal egy rendbeli 2 szobás lakást konyhával és két rendbeli 1-1 szoba és konyhából álló lakást. Minden lakáshoz faskamara és sertésöl.

Az ára 22 ezer koronára van feledva Kedvező fizetési feltételek. 1095

Miután a tulajdonosa e háznak tanyán lakik, a foglalt az iroda veszi fel!

**NE FOGADJON EL
MÁ-Á-ÁST!**



**CSAK ÓRIÁS
FEDAK-
CIPŐKRÉMET
30 FILLERERT**

Kostüm keimérnegy darabban, maradékok minden elfogadható árban, ingesfűrészek igen olcsón

Reichmann Lipót női és férfi divatüzletének

csödárúsítása

hétfőtől kezdve tart, az áruk meglepő árban lesznek árusítva. Csak rövid ideig.

- | | |
|--|------------|
| 1 mtr. 120 c. széles grenadin | 1-60 fill. |
| 1 mtr. bordűrös delén csak | -34 fill. |
| 1 mtr. 120 c. széles kostüm kelme csak | 1-20 fill. |
| 1 mtr. francia mintás grenadin | -99 fill. |
| 1 mtr. finom kreton | -34 fill. |
| 1 drb. férfi gallér | -24 fill. |
| 1 pár kézelő | -30 fill. |
| 1 drb. önkötős nyakkendő | -70 fill. |
| 1 mtr. mintás selyem batist | -36 fill. |
| 1 drb. finom selyem ernyő | 3- fill. |
| 1 vég finom vászon | 8- fill. |
| 1 ág garnitúra 3 drb. | 9- fill. |
| 1 mtr. selyem pomplin | 3- fill. |

Diszek, csipkék, fehérneműk, rövidárúk, kész gyermek ruhák 1-10 évig a legszebb kivitelben, kész blúzok, selymek, bélesek, férfi ingek, férfi nadrágok, barohetek, gyapjú delének, markizettek, paplanok, rövidárúk, színes és fekete ernyők, madzarak, kis és nagy szőnyegek, futó szőnyegek, storok, csipke ágyterítők, hencsertakarók, kesztyűk, pipero cikkek, fűzők, mind a csődtől megvett árakban csak igen rövid ideig. 1340

ifj. Molnár Lukács
Piac-útca 85. szám alatt
Royal szállodával szemben. Wiener ház.

Ridikűrök, ajáros és selyemharisnyák, készült poton árban, kész aljancs, gumók minden árt.

**Rákóczy-
útca 12 sz.**

alatt egy emeleti lakosztállyal istállóval, vagy anélkül bármely percben kiadó.

Fürdőmegnyitás.

A Konyári Sóstó fürdőt

új tulajdonosok vették át, azt csinosan berendezték s modern fürdővé alakították. **200 éve ismeretes a Konyári Sóstó-fürdő** kiváló gyógyhatásáról, mely páratlanul áll a maga nemében, reuma, köszvény, csusz, görvélykór, mindennemű szervi bántalmaknál s női bajoknál. **Tagas népfürdő** is áll rendelkezésére. **Vasuti megálló bent a fürdő telepen.** Naponta többször kényelmes közlekedés, árnyas sétányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kura, tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő konyha és italok, állandó cigányzene. **Fürdőorvos Dr. Széll Kálmán Debrecen.** Levélbeli megkeresések 1233

Király István fürdőfelügyelő-höz intézendők, Debreczen, Piac-útca 42. szám
Posta és távirat Bajonta.

Legelősebb telkek, házhelyek Debreczenben.

Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi köves-út mellett — a város alatt Dr. Magyery Pál ur tulaj- **150 kat. hold tanyaföld,** mivel már az összes 600 négyszögöles parcellák eldonát képező **keltek,** ujabban 300, 400, 500, 600, 800, 1200, 2400 négyszögöles területekre lett felosztva. Így az újabb osztásból is kaphatók 600 öles telkek. Kisgazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és emellett legelősebb **Négyszögölenként 1 koronától 2 és 3 koronáig.** A birtok közepén állami elemi iskola van. Kertészeknek öntözésre mindig ad vizet a birtokon keresztül folyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a városhoz közel van, és a szomszédságban épült a Homoktéglyagyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legazényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, telket, otthonot szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamatu, hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára. **Minden ezer korona heti egy koronás betéttel törleszthető.**

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni. 434

A belsőséget a Debreceni tejgazdaság részvénytársaság vette meg.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Szotyori Nagy Sándor
Széchevyl-utca 35.

Vigyázz! Kékrefestett kirakat Vigyázz!

Reichman Lipót csődtömegét megvettem s azt igen olcsón árusítom.

- | | | | |
|---------------------|------------|----------------------|------------|
| 1 mtr. maderia | -30 fill. | 1 vég finom vászon | 7-96 fill. |
| 1 drb. finom ernyő | 1-90 fill. | 1 mtr. selyem csak | -90 fill. |
| 1 mtr. csipke kelme | -80 fill. | 1 mtr. delén csak | -34 fill. |
| 1 mtr. futó szőnyeg | -38 fill. | 1 mtr. francia delén | -96 fill. |

A csődből megvett ruhaszövetek, batistok grenadinok, diszek, selymek, csipkék, blúzok napernyők és még sok felnem scrollt áruk mind poton olcsó árban, amíg a készlet tart. Ezen kedvező alkalmat mindenkinek érdeke kihasználni. 1340

ifj. Molnár Lukács Kossuth és Batthiányi-u. sarok. Színházzal szemben.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13. sz.



Eladó ház Csegén,

a piacon, kitűnő menetelű régi jó korcs-
mával és szódavizgyárral! Sarok ház!
**Ára az egész háznak a szoda-
vizgyárral együtt mindössze
10 ezer korona!**

Az üzlethelyiségen kívül van egy 5
szobás uri lakás, előszobával és mellék-
helyiségekkel. Szódavizgyár helyiség, jég-
verem, nagy kert és olyan nagy pince, mely-
ben 500 hordó bor elfér. 1076

Tulajdonosa elhúznak Goldstein Ignác
ur és neje. Csegének vasúti közlekedése van

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.

6000 korona
az ára
egy szép háznak
a vágóhid
mellett!!

Villanyos vasúti
közlekedés! Ked-
vező fizetési fel-
tétel! Hatal-
mas nagy telek! Teljesen adómentes!

Ezen ház a vágóhid mellett levő Bi-
hari-telepen, Biró-utca 6. szám alatt van.
Tulajdonosa Weisz Róza urnő, aki lakik
Csokonai-utca 7. szám alatt. 1081

E nagy telken van egy elsőrendű cser-
téglából épült és cseréptetővel fedett épü-
let, mely magában foglal egy szobát, kony-
hát és egy udvari szobát. Jövőzű két, Van
továbbá egy nagy sertésöl és fáskamara.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Eladó ház

végtelen olcsóért! Van
rajta 40 év óta fen-
nálló kitűnő forgalmu
fűszerüzlet és koresma!

Ez a ház Homok-utca 39. szám alatt
van, tulajdonsa Domján Lajosné asszony,
aki nem ott lakik, hanem a Homok-utca 6.
számu házában. Ez a ház és üzlet most
bérbe van adva, a bérlet jövő március 1
napján jár le.

Tégla épület cseréppel fedve, az üzle-
ten és koresmán kívül magában foglal egy
rendbeli kétszobás lakást konyhával és egy
szobás, konyhás lakást.

**Az ára 14 ezer ko-
ronára van feladva.**

A tulajdonossal értekezhetni lehet bár-
mikor Homok-u. 6. sz. a. lakásán. 1325

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

H E J

vasutasok! házve-
vők! napszamosok
stb. stb!

De nagyon olcsó
ház volna most itt a

Tégláskertben!

Hatalmas nagy udvarral! Es az ára
mindössze 4400 korona! 800 kvad-
rától iszonyu nagy telekkel!

Ez a ház a Tégláskert közepén,
a harmadik járásbeli csőszház köz-
vetlen közelében, Basahalom-utca 58
szám alatt van. Most az egész ház
és föld ki van adva bérbe. A tulaj-
donosa özv. Faragó Mihályné asszony,
aki lakik Zápolya utca 2 szám alatt.

Van rajta egy régebbi épület,
két lakással, az egyik két szobás la-
kás konyhával, fáskamarával. A másik
pedig egy szobás lakás konyhával.
Van az udvarban jövőzű kut és ser-
tés öl is. 1969

Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Miklós-u. 1. sz. a. uj fióközletet nyitottunk.

1216

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg-
bizásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi-
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Fióközletek: Felvevő-telep:

Széchenyi-utca 42. sz. Csapó-u. 30. telefon 668. Piac-utca 22. sz. alatt.
alatt. Telefon 323. sz. Hatvan-u. 11. telefon 578. Glöck Ede divatáruhá-
zában. Telefon 602. sz.

Róza Kistemplombazár

Okászió eladás csak 1 hétig!

Vászon costüm	K 15.	Gyermek kalapok	K 1.
Moare alsószoknya	" 6.	Női kalapok	" 5.
Lüster köpeny	" 9.	Mosó pongyola	" 4.
Fehér batizst blous	" 3.	Klott kötő	80 fil.
Selyem blous	" 8.	Vászon kalap	K 1. 1215

Uj téglá és cserépgyár!

A régi téglavető mellett **Leiwolf A.** szabadalma szerint épített
körkemencében elsőrendű téglát állítok elő.

Amidőn erre a t. építetőközönség és építész urak figyelmét van-
szerencsém felhívni, egyszersmint megemlítem, hogy cseréglát
versenyen kívül álló olcsó árak mellett bármely mennyiségben,
nyersfalazásra alkalmas cseréglát, valamint kiváló jó minőségű
tetőfedő-cserépet pedig újrendszerű géppel megrendeléshez
képest kívánt mennyiségben állítok a. t. közönség rendelkezésére.

Megrendelések felvételnek

Hajó-utca 2. szám alatti lakásomon,

ahol a téglá minősége is megtekinthető. 1287

Molnár Albert téglá és fedélcserép
gyára DEBRECZEN.



Azok a fiatal emberek, akik megakarnak
nősülni, de még katonai kötele-
zettségüknek eleget nem tettek

azok részére, a házassági enge-
délyekhez szükséges okmányokat
megszerzi a Nagy Lajos irodája
Csapó-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a követ-
kező engedélyekhez szükséges
okmányok:

Nagykorúsítások, névmagyarosítások, ipar-
engedélyek, örökbefogadások, utlevelek stb.

Irodai órák: délelőtt 8-12, dél-
után 3-6-ig.